

विचार बिन्दु

निश्चत मन, भरी थैली से अच्छा है। -अरबी कहावत

निवेश लाने की कवायद एक बार फिर क्या रंग लाएगी!

दीपावली का त्यौहारी मौसम चल रहा है। फ़्रांज़ों में उत्सव का माहौल है। घर और बाज़ार सज रहे हैं। सभी उत्सव के रंग से सराबोर हैं। अधिकशासकों के लिये यह माहौल आभासी होते हुए भी प्यार है। प्रदेश की सरकार ने भी अपने लिये उत्सव का एक सबब खोज लिया है। अगले महीने आयोजित होने वाले निवेशकों के महासम्मेलन के लिये वह जो तैयारी कर रही है उसे ही, राज्जिग राजस्थान कह कर, उसने उत्सव बना लिया है। इस वर्ष दिसंबर में जयपुर में 'राज्जिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024' के आयोजन की तैयारी के सिलसिले में मुख्यमंत्री के नेतृत्व में टोलियां विदेशों की यात्राएं करके आई हैं। ऐसे प्रयास नये नहीं हैं। ऐसे कार्यक्रम पहले भी धूम-धाम से आयोजन किये जाते रहे हैं। विडंबना यह है कि इतने उद्यमों के बाद भी चाहा गया निवेश राजस्थान तक नहीं पहुंचता है। निवेश के लिये सम्मेलन होते और करोड़ों रुपयों के निवेश के लिये एमओयू होते और बाद में उनको फ़ाइलों में दफ़न होते सभी ने बार-बार देखा है। प्रदेश को उद्योगों तथा कारोबार का हब बनाने के अनेक बार देखे गये सपनों को फिर देखते हुए यह उद्यम फिर हो रहा है। रेडियो पर जयपुर विकास प्राधिकरण का एक विज्ञापन आता है जिसमें एक महिला कहती है कि सुनो जी, जयपुर में हम किसी अच्छी जगह पर प्लॉट क्यों नहीं खरीद लेते। वह ऐसे बोलती है जैसे कोई टॉफी खरीदनी हो। राज्य सरकार को भी शायद ऐसा ही लगता है कि किसी देशी-विदेशी निवेशक के लिये राजस्थान में पैसा लगाना कोई टॉफी खरीदने जैसा काम होगा। यह ध्रम पहले की सरकारों ने भी पाला हुआ था कि दुनिया भर से निवेशकों को जलसे में बुला कर अपनी टॉफी दिखाएंगे और निवेशक हमें मालामाल करने दौड़े चले आएंगे। पांच साल के लिये प्रदेश के नियंत्रण बनने वाले राजनेताओं को कौन समझाए कि संभावित निवेशकों को प्रभावी ढंग से आकर्षित करने के लिए, प्रदेश के पास एक सुदृढ़ आधारभूत ढांचा, एक सुविचारित रणनीति तथा उसके लिये एक अच्छे प्रशासन की पुख्ता व्यवस्था होनी चाहिए। ऐसी व्यवस्था करने वाली प्रशासनिक मशीनी जब अकर्मण्यता और भ्रष्टाचार के दलदल में धंसी हो तब हम किस प्रकार निवेशकों को पथारो पथारो देस का न्योता दे सकते हैं, और वे इसे क्योंकर स्वीकार करेंगे? यह सवाल पूछा जाना माकूल होगा कि आखिर प्रचार-तंत्र के जरिए, वह भी राजकोष के पैसे से, किसे प्रमिit किया जाने का प्रयास किया जा रहा है? बड़े निवेशक, जिन्हें चम्पे-चम्पे की जानकारी होती है, को आकर्षित करने का यदि कोई ख्वाब देखा है तो वह खुद ही मुग़ालते में है क्योंकि निवेश करने वाली बड़ी कंपनियां बहुत चतुर होती हैं जिन्हें सिर्फ अपने पैसे, अपने मुनाफे और अपनी सुविधा की चिंता होती है। वे खुद परेशान होने और परेपकार करने के लिये निवेश की मंजिल नहीं तय करती। वास्तविकता तो यह है कि निवेश के लिये प्रयासों का ऐसा माहौल सत्तारूढ़ नेता आम नागरिकों में अपनी छवि चमकाने के इरादे से करते हैं। विदेश में निवेशकों के साथ दो-तीन दिन की मीटिंगें करके लौटने पर दो उंगलियों से ही फॉर विक्ट्री की आकृति बना कर खड़े नेता के बड़े-बड़े होर्डिंग और उनकी वापसी पर जश्न के आयोजनों के पीछे यही कहानी होती है। मगर ऐसा करने वाले यह भूल जाते हैं कि जिन नागरिकों को हर जगह अव्यवस्थाओं को रोज ही मुग़ालत पड़ता है उनके लिये यह प्रचार कोई मायने नहीं रखता।

राज्जिग इंडिया की तर्ज पर राज्जिग राजस्थान का जुमला उधार लेना ही बताता है कि आपके पास खुद की कोई दृष्टि नहीं है। ऐसे प्रचार के जुमले अधकचरी विज्ञापन और ईवेंट एजेंसियां कहीं से नकल करके लाती हैं जो सिर्फ उन अनपढ़ राजनेताओं को प्रमिit करने के लिये होते हैं जिनके दस्तखतों से प्रचार के बजट पास होते हैं। सच तो यह है कि चुनावों के बाद आने वाली प्रत्येक सरकार राजस्थान को देश में सबसे बड़े इन्वेस्टमेंट हब के रूप में स्थापित करने की बातें करती रही है, मगर उसके लिये जरूरी व्यवस्था का आधारभूत ढांचा बनाने का ठोस प्रयास किसी ने नहीं किया क्योंकि ऐसा नारा से नहीं होता। उसके लिये लंबे समय तक धैर्य से काम करना पड़ता है, और पहले खुद निवेश करना पड़ता है। खुद का यह निवेश स्थानीय मानव संसाधन विकास पर होता है। ऐसा भी नहीं है कि इसे कैसे किया जाए इसकी समझ के लिये बाहर से निवेश लाने की जरूरत हो। हमारी पहली जरूरत है हमारी 80 प्रतिशत गरीब आबादी को अर्थव्यवस्था में भागीदार बनाने के काबिल बनाना। इसके लिये शहरों और गांवों में अच्छी तरह से काम करने वाली नागरिक सुविधाएं उपलब्ध कराना, जिनमें सभी को गुणवत्ता वाली शिक्षा देने और सभी के लिये चिकित्सा और स्वास्थ्य के इंतजाम हो। इसके लिये

हमारी संवैधानिक व्यवस्था में सारा दारोमदार कार्यपालिका पर है जिसने पेशेवर तरीके से ईमानदार से काम करना कब का छोड़ दिया है। जिस प्रकार फ़र्जी तरीकों से इसमें घुस आए लोगों ने से कुछ पेपर लीक प्रकरणों में पकड़े जा रहे हैं उससे सहज ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि जिस जमीन पर हम निवेश लाने की कल्पनाओं के चोड़े दौड़ाते हैं वह जमीन कितनी फिसलन करे है। निवेश कोई लॉलीपॉप नहीं है और न निवेशक नहें बच्चे कि उसे दिखाई और वे भागे-भागें चले जाएं उनके सामने एक स्पष्ट वैल्यू प्रस्ताव और एक परिभाषित मॉडल लेकर जाना पड़ता है। निवेशक हमारी मदद के लिये नहीं आने वाले। उनका लोकसेवा का काम नहीं है। उनके लिये बाजार की मांग और अपने विस्तार की क्षमता महत्वपूर्ण होती है, जिसके आधार पर वे पेशकश को आंकते हैं और फैसले लेते हैं। वे जमीनी हकीकत जानते हैं और प्रचार तंत्र से दिखाई जा रही तस्वीर देख कर निर्णय नहीं लेते। वास्तव में उनमें से ही अनेक निवेशक प्रचार तंत्र के संस्थान खुद चलाते हैं और ज़रत की हकीकत जानते हैं। एक दो मीटिंगें या रोड शो कर लेने से निवेशकों को आकर्षित नहीं किया जा सकता और न उनका भरोसा जीता जा सकता है। मेहमान आने पर थोड़े समय के लिये एक सामान्य परिवार जिस प्रकार अपने घर का एक कमरा सजा लेता है वैसा निवेशकों को लुभाने के लिये नहीं किया जा सकता। असली चीज है ईमानदार कार्य-संस्कृति जो हम आजादी के इतने बरसों बाद भी नहीं बना पाए हैं। ऐसी चीजें खांचों में नहीं होती। उसके लिये पहले हमें अपने आप को पूरी तरह तैयार करना पड़ेगा। ऐसा नहीं हो सकता कि निवेश आएंगे तो हम स्वतः ही तैयार होते चले जाएंगे। हमें जिस पहली चीज को याद रखना है वह है कि बिना मानव संसाधन को तैयार किए न प्रदेश का विकास हो सकता है और न निवेश आ सकता है। मानव संसाधन के विकास की पहली सीढ़ी है स्वच्छ लिये समान गुणवत्ता वाली शिक्षा। चीन इसी एक चीज पर अपने को पूरी तरह समर्पित कर आज दुनिया की बड़ी आर्थिक ताकत बना बैठा है।

प्रचार एजेंसियों द्वारा बनाये गये 'राज्जिग राजस्थान' के रंगीन दस्तावेज में कहा गया है कि 2036 तक, इस प्रदेश का शहरी विस्तार कुल जनसंख्या वृद्धि का 73 प्रतिशत हिस्सा हो जाने की उम्मीद है। इस तेज शहरीकरण को समायोजित करने के लिए, और बड़ती शहरी आबादी की बुनियादी ढांचे की मांगों को पूरा करने के लिए अगले 15 वर्षों में विशाल निवेश करने की आवश्यकता होगी। यहीं पर बड़ा पेच है। हम निवेशकों से अपनी बड़ती शहरी आबादी को आधारभूत सुविधाएं दिलाने के लिये मदद चाहते हैं, मगर वे यहां दान-पुण्य करने को अथवा हमारी मदद करने को आने वाले नहीं हैं। यह बात पिछले दशकों के इसी पिटे-पिटाये रास्ते पर चलके कहीं न पहुंचने के बाद भी हमारे नीति और विधि निर्माताओं की समझ में नहीं या रही है। यह हमारी विडंबना है। राज्य सरकार की प्रस्तुति पृष्ठती है कि निवेश के लिये राजस्थान ही क्यों? इसका जवाब वह खुद ही देती है कि राजस्थान में देश के कुछ सबसे बेहतरीन नियोजित शहर हैं। क्या सच में ऐसा है? राजधानी जयपुर के लिये एक डैंग लाइन बनी थी कि नियोजन जहां परंपरा है। मगर इस नगर में एक की बजाय दो नगर निगम बना देने के बाद भी राजधानी का जैसा हाल बेहाल है वह भारी प्रचार तंत्र से ढांपने से नहीं छुपे जाने वाला। राजस्थान के लोगों ने अपनी मेहनत से अपनी तकदीरें बदली हैं और आज वे देश के नामी-गिरामी औद्योगिक और कारोबारी घराने बने बैठे हैं। लेकिन उनके पुरखों को अपनी घरती छोड़ कर बाहर जाना पड़ा और कमा कर वहीं निवेश करना पड़ा। अपने घर आए भी तो वे दान या परेपकार के लिये आए अथवा अपने सांस्कृतिक रिश्तों के कारण आए जो उनकी नहीं पीढ़ी के लिये शायद बहुत अधिक मायने नहीं रखते। इन्होंने से एक बजाज घराने के प्रमुख ऐसे ही एक निवेशकों के जलसे में हमारे नेताओं के मुंह पर कह कर जा चुके हैं कि निवेशक आपकी नहीं अपनी जरूरतों के हिसाब से आयेगा। निवेश लाने की यह कवायद नये चुनावों के बाद हर बार होती रहती है। इस बार मुख्यमंत्री भरोसा दिला रहे हैं कि अगले माह के निवेशकों के शिखर सम्मेलन में जो फैसले होंगे वे आले चार वर्षों में धरती पर नज़र आएंगे। राजस्थान जैसे प्राचीन प्रदेश के वासियों के लिये चार साल कोई लंबी अवधि नहीं है। वे अपनी तकदीर बदलने का इतना इंतजार तो कर ही लेते।

-अतिथि संपादक,
राजेन्द्र बोड़ा
(वरिष्ठ पत्रकार एवं विश्लेषक)

शीर्ष विद्यालयों के बीच अंतर-विद्यालय तकनीकी प्रतियोगिता का आयोजन

यूनिवर्सिटी ऑफ़ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर/कोलकाता द्वारा झुंझुनू अकादमी को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने पर पुरस्कृत किया गया

झुंझुनू। यूनिवर्सिटी ऑफ़ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (UEM), जयपुर/कोलकाता द्वारा नरबदा भवन, झुंझुनू में जिले के शीर्ष विद्यालयों के बीच सबसे बड़ी अंतर-विद्यालयी तकनीकी प्रतियोगिता CONNECTECH (UEM तकनीकी बोनांजा) का आयोजन किया गया। अंतर-विद्यालयी तकनीकी प्रतियोगिता CONNECTECH (UEM तकनीकी बोनांजा) कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ यूनिवर्सिटी ऑफ़ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर के चार्ल्स चॉलसर प्रो. डॉ. बिस्वजॉय चटर्जी, रजिस्ट्रार डॉ. प्रदीप कुमार शर्मा, कृशानु बनर्जी, सचिव पांडेय आदि ने मॉ सरस्वती की प्रिया के सामने दीप प्रज्वलित कर किया।

अंतर-विद्यालयी तकनीकी प्रतियोगिता CONNECTECH (UEM तकनीकी बोनांजा) में ए.बी.एन. सीनियर सेकेंडरी स्कूल, श्री रानी सेइंग जी गर्ल्स सीनियर सेकेंडरी स्कूल, शिशु विद्या विहार स्कूल, ज्योति विद्यापीठ, रवीन्द्र पब्लिक स्कूल, झुंझुनू अकादमी, अरविंद पब्लिक स्कूल, ए.बी.एन. एसआर. माध्यमिक विद्यालय, एस.एस. मोदी विद्या विहार, रवीन्द्र पब्लिक स्कूल, जी. बी. मोदी पब्लिक स्कूल, आदि सहित झुंझुनू के अधिकतर टॉप स्कूलों से विज्ञान के छात्रों ने भाग लिया। कार्यक्रम में यूनिवर्सिटी ऑफ़ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर/कोलकाता द्वारा झुंझुनू अकादमी को अंतर-विद्यालयी तकनीकी प्रतियोगिता CONNECTECH (UEM तकनीकी बोनांजा) में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने पर चैंपियन स्कूल व जी.बी. मोदी पब्लिक स्कूल झुंझुनू को उपविजेता स्कूल वर्ष 2024 का खिताब देकर पुरस्कृत किया गया।

अंतर-विद्यालयी तकनीकी प्रतियोगिता CONNECTECH



झुंझुनू में जिले के शीर्ष विद्यालयों के बीच सबसे बड़ी अंतर-विद्यालय तकनीकी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

(UEM तकनीकी बोनांजा) कार्यक्रम में छात्रों ने पांच स्पर्धाओं NIRMANA - विज्ञान मॉडल प्रतियोगिता-कक्षा 9 से 12 तक, पाइथागोरस स्टार-मैथ्स टेस्ट-कक्षा 9 और कक्षा 10 तक, PYPHAGORAS - मैथ्स टेस्ट-कक्षा 11 और 12 तक, जिज्ञासा प्रतियोगिता कक्षा-11 से 12 तक व जनरल - विज्ञान प्रतियोगिता कक्षा 9 से 12 में भाग लिया। सभी प्रतियोगिताओं का परिणाम इस प्रकार रहा जिसमें प्रतियोगिता टेक कला में प्रथम पुरस्कार राधिका केडिया, ए.बी.एन. सीनियर सेकेंडरी स्कूल, द्वितीय पुरस्कार लताशा रोहिल्ला श्री रानी सेइंग जी गर्ल्स

सीनियर सेकेंडरी स्कूल, तीसरा पुरस्कार अप्सरा शिशु विद्या विहार स्कूल, वहीं पाइथागोरस प्रो में प्रथम पुरस्कार प्रिया चाहर झुंझुनू अकादमी, द्वितीय पुरस्कार सृष्टि खेतान जी. बी. मोदी पब्लिक स्कूल, तीसरा पुरस्कार महक जालान जी. बी. मोदी पब्लिक स्कूल, वहीं पाइथागोरस स्टार में प्रथम पुरस्कार अनन्या शर्मा जी. बी. मोदी पब्लिक स्कूल, द्वितीय पुरस्कार अरव सेनी ए.बी.एन. सीनियर सेकेंडरी स्कूल, तीसरा पुरस्कार जी. बी. मोदी पब्लिक स्कूल NIRMANA वहीं विज्ञान मॉडल प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार सोहा अख्तर, वंशिका, कनिका, पायल अरविंद पब्लिक स्कूल,

द्वितीय पुरस्कार सुधांशु जांगिड़ व मोक्ष स्वामी ए.बी.एन. एसआर. माध्यमिक विद्यालय, तीसरा पुरस्कार कनिका सेनी व गुरु अंश एस.एस. मोदी विद्या विहार, झुंझुनू, क्यूरियोसिटी प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार इंद्रपाल रवीन्द्र पब्लिक स्कूल, द्वितीय पुरस्कार नंदिनी शर्मा झुंझुनू अकादमी, तीसरा पुरस्कार अयिदेश झुंझुनू अकादमी वहीं बायो ब्रिलियंस में प्रथम पुरस्कार देवप्रिया ज्योति विद्यापीठ, द्वितीय पुरस्कार हर्ष रवीन्द्र पब्लिक स्कूल, तीसरा पुरस्कार नकुल शर्मा को दिया गया। प्रत्येक कार्यक्रम के लिए प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान हासिल करने वाले छात्रों को यूनिवर्सिटी ऑफ़

इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (यूईएम), जयपुर/कोलकाता की ओर से नकद पुरस्कार के साथ-साथ योग्यता प्रमाण पत्र व स्मृति चिन्ह तथा कार्यक्रम में भाग लेने वाले अन्य छात्रों को भागीदारी प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के रविंद्र मांजू, ऋदय बनर्जी, शुभदीप घोष, पिनकी करमाकर के अलावा एडमिशन विभाग के आशुतोष गौतम, विष्णु जगाका, महेश चौधरी, बाबूलाल शर्मा, अभिषेक शर्मा, शशि कान्त मधुकर, श्याम प्रताप भी शामिल हुए साथ ही कार्यक्रम में पथारो हुए सभी अतिथिओं का यूनिवर्सिटी कुलपति प्रो. डॉ. बिस्वजॉय चटर्जी ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

आयुर्वेद डॉक्टर को 60 साल पर रिटायर करने पर हाइकोर्ट ने गंभीरता से लिया

आदेश की पालना नहीं करने पर आयुर्वेद विभाग के शासन उप सचिव को तलब किया

जोधपुर, (कासं)। राजस्थान उच्च न्यायालय ने आयुर्वेद विभाग के शासन उप सचिव सावन कुमार चायल को तलब किया और आदेशित किया कि आयुर्वेद की अवज्ञा और दुराग्रही कृत्य के लिए क्यौं नहीं उसके खिलाफ उपयुक्त कार्यवाही शुरू की जाए। आयुर्वेद डॉक्टर को कोर्ट के आदेश के बावजूद 60 साल पर रिटायर कर देने पर हाइकोर्ट ने गंभीरता से लिया। रिट याचिका की सुनवाई के दौरान हाइकोर्ट न्यायाधीश फरजंद अली की एकलपीठ ने आदेश जारी किया है।

इंगूरपुर निवासी डॉ. प्रवीण कुमार पांडेया की ओर से अधिवक्ता यशपाल खिलेरी और विनीता चांगल ने रिट याचिका दायर कर बताया कि

राजस्थान उच्च न्यायालय ने आदेशित किया कि आदेश की अवज्ञा और दुराग्रही कृत्य के लिए क्यौं नहीं उसके खिलाफ उपयुक्त कार्यवाही शुरू की जाए

याचिकाकर्ता आयुर्वेद विभाग में वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारी हैं और आयुर्वेद डॉक्टरों की रिटायरमेंट आयु 60 से 62 वर्ष करने वाले फैसले को सुप्रीम कोर्ट ने बरकरार रखा है तथा हॉल ही में सुप्रीम कोर्ट ने राज्य सरकार की ओर से पेश पुनर्विचार याचिका भी खारिज कर दी है। याचिकाकर्ता के अधिवर्षिकी आयु 60 साल 30 सितंबर 2024 को पूरी होने से पूर्व ही उसने रिट याचिका दायर कर उसे 62 वर्ष से पूर्व रिटायर नहीं करने की गुहार लगाई, जिस पर हाइकोर्ट के

एकलपीठ न्यायाधीश फरजंद अली ने निर्णय दिनांक 20 सितंबर 2024 से याचिका को 62 वर्ष से पूर्व रिटायर नहीं करने के आदेश दिए थे। बावजूद इस आदेश के, जानबूझकर निर्लज्ज अवज्ञा करते हुए और दुराग्रह से प्रसिit होकर आयुर्वेद विभाग के शासन उप सचिव ने 30 सितंबर 2024 को आदेश जारी कर याचिका को जबरन रिटायर कर दिया। उपनिदेशक, आयुर्वेद विभाग, इंगूरपुर और निदेशक, आयुर्वेद विभाग, अजमेर से निवेदन करने पर उनके द्वारा मौखिक रूप से बताया गया कि कोर्ट के आदेश

के वनिस्पत राज्य सरकार का आदेश मानना जरूरी होता है, इसलिए निवेदन करने के बावजूद और कोर्ट के आदेश का संज्ञान होने के बाद भी याचिका को 30 सितंबर 2024 को जानबूझकर रिटायर कर दिया गया, जिस पर याचिकाकर्ता ने पुनः नई रिट याचिका पेश कर आयुर्वेद विभाग के उप शासन सचिव को कंटेम्प्ट नोटिस जारी कर याचिका को राजकीय सेवा में पुनः वापिस लेने की गुहार लगाई गई। अधिवक्ता खिलेरी ने बताया कि आयुर्वेद विभाग के वर्तमान शासन उपसचिव जो कि राज्य के उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा के विशेष सहायक भी है की हठधर्मिता और दुराग्रहिता के कारण हाइकोर्ट द्वारा पारित किसी भी आदेश की पालना नहीं की जा रही है और जानबूझकर

कोर्ट के आदेशों का मझौल उड़ाया जा रहा है और प्रत्येक आदेश की पालना के लिए अवमानना याचिकाएं दायर करनी पड़ रही हैं। याचिकाकर्ता के तर्क और मामले की परिस्थितियां और आदेशों की निर्लज्ज अवज्ञा को देखते हुए हाइकोर्ट न्यायाधीश फरजंद अली की एकलपीठ ने प्रतिवादी संख्या 4 आयुर्वेद विभाग के शासन उप सचिव सावन कुमार चायल को अगली सुनवाई तारीख 18 नवंबर पर न्यायालय के समक्ष व्यक्तिशः उपस्थित रहने के निर्देश देते हुए यह कहा कि उसके खिलाफ उपयुक्त कार्यवाही क्यौं न शुरू की जाए। साथ ही याचिकाकर्ता को अतिव्यवसायः राजकीय सेवा में लेने का भी अंतरिम आदेश दिया।

7 साल के लड़के की बारात खाना होने से पहले पहुंचा प्रशासन

श्रीगंगानगर, (निसं)। गोविंदपुरा/18 जीजी गांव में प्रशासनिक टीम ने बाल विवाह रकबाया। इस कार्रवाई में ग्राम पंचायत के सरपंच की विशेष भूमिका रही है। दूल्हे की बारात गांव से खाना होने वाली थी। तैयारियां चल रही थी। इसी दौरान प्रशासनिक अमले ने पहुंचकर शादी में कानून का पैंच खड़ा कर दिया। दूल्हा बनाए गए लड़के की आयु शादी के तय नियमों के तहत नहीं थी। वहीं शादी को रकवा दिया गया।

प्रशासन ने परिवार के सदस्यों को लड़के की शादी 21 साल पूरी होने से पहले नहीं करने को लेकर पकड़ किया

जानकारी के अनुसार चाइल्ड हेल्थलाइन को 1098 टोल फ्री नंबर पर रिवावर को सूचना मिली थी। कॉलर ने बताया कि गांव 18

जीजी/गोविंदपुरा में बाल्युक्ति समाज के लोगों द्वारा एक लड़के का बाल विवाह किया जा रहा है। सूचना मिलने पर बाल अधिकारिता विभाग के सहायक निदेशक राजीव जाखड़ के नेतृत्व में प्रशासनिक अमले ने पहुंचकर शादी में कानून का पैंच खड़ा कर दिया। दूल्हा बनाए गए लड़के की आयु शादी के तय नियमों के तहत नहीं थी। वहीं शादी को रकवा दिया गया।

पर पहुंचे तो बारात विजयनगर जाने के लिए तैयार थी। टीम द्वारा दूल्हे की आयु की जांचकारी की परिवार से दस्तावेज मांगे गए। दूल्हे के माता-पिता ने आधार कार्ड एवं 10 वीं कक्षा की अंक तालिका को पेश किया। इनमें दूल्हे की जन्मतारीख 21 जून 2007 थी। इस हिसाब से दूल्हे की उम्र 17 साल और चार माह ही थी, जबकि लड़के की शादी की उम्र सरकार की ओर से कम से कम 21 साल तय की हुई है। इस पर परिवार के सदस्यों को

लड़के की शादी 21 साल पूरी होने से पहले नहीं करने को पकड़ किया गया। मौका फर्द बनाकर परिवार व रिश्तेदारों के हस्ताक्षर कवाए गए। बाल कल्याण समिति अध्यक्ष जोगेंद्र कौशिक ने गांव में आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, आशा, साथिन और सदर पुलिस के एक कांस्टेबल को निगरानी के निर्देश दिए हैं। कार्रवाई के दौरान हलवाई व टैट वाले को कानून की जानकारी दी, जबकि पंडित मौका पाकर फरार हो गये।



पंडित अनिल शर्मा

राशिफल

बुधवार 23 अक्टूबर, 2024

कार्तिक मास, कृष्ण पक्ष, सप्तमी तिथि, बुधवार, विक्रम संवत् 2081, पुनर्वसु नक्षत्र गुरुवार प्रातः 6:16 तक, शिव योग प्रातः 6:59 तक, विष्टि कृष्ण दिन 1:24 तक, चन्द्रमा आज रात्रि 12:02 से कर्क राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-तुला, चन्द्रमा-मिथुन, मंगल-कर्क, बुध-तुला, गुरु-वृष, शुक-वृश्चिक, शनि-कुम्भ, राहु-मौन, केतु-कन्या राशि में।

आज रविवार रात्रि 12:42 से प्रातः 6:16 तक है। भद्रा दिन 1:24 तक रहेगी। आज से राष्ट्रीय कार्तिक मास आरम्भ होगा। श्रेष्ठ चौघड़िया: लाभ-अमृत सूर्योदय से 9:13 तक, शुभ 10:47 से 12:11 तक, चर 2:59 से 4:23 तक, लाभ 4:23 से सूर्यास्त तक। राहुकाल: 12:00 से 1:30 तक। सूर्योदय 4:35, सूर्यास्त 5:48

मेघ
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्य सुगमता से बने लगेगे। व्यावसायिक आय में वृद्धि होगी। नवीन कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। परिवार में शुभ संदेश प्राप्त होगा।

तुला
नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटक हुए कार्य बने लगेगे। नवीन कार्यों में उचित सफलता मिलेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

वृष
व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता अभी यथावत बनी रहेगी। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी। नौकरपेशा व्यक्तियों को वित्तीय जिम्मेदारी मिल सकती है। आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा।

वृश्चिक
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। शुभ कार्यों में व्ययधान सामने आ सकते हैं। घर-परिवार में अतिथियों के आगमन से दिनचर्या अस्त-व्यस्त हो सकती है।

मिथुन
नौकरपेशा व्यक्तियों को बाहर जाना पड़ सकता है। व्यावसायिक कार्यों के लिए भागदौड़ रहेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। आवश्यक कार्य योजनानुसार बनने लगेगे।

धनु
व्यावसायिक कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। व्यावसायिक आय में वृद्धि होगी। परिवार में चल रहे आपसी मतभेद समाप्त होगा।

कर्क
व्यक्तिगत परेशानियां अभी यथावत बनी रहेगी। मन में असंतोष रहेगा। अनावश्यक समय खराब होगा। घर-गृहस्थ के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि होगी।

मकर
विवादित मामलों से राहत मिल सकती है। अटक हुए कार्य बनने लगेगे। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

सिंह
आर्थिक/वित्तीय मामलों में संतुलन बना रहेगा। संभावित धन प्राप्त होगा। नौकरपेशा व्यक्तियों को प्रभाव-प्रभुत्व बढ़ेगा। व्यावसायिक संपर्क बनेंगे।

कुंभ
व्यावसायिक कार्यों से संबंधित विवादों से राहत मिल सकती है। व्यावसायिक कार्यों के संबंध में शुभ संदेश प्राप्त होगा। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा।

कन्या
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्य शीघ्रता/सुगमता से बने लगेगे। नवीन कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। धार्मिक स्थान की यात्रा संभव है।

मौन
घर-परिवार में सुख-सुविधाएं बढ़ेगी। परिवार में अतिथियों का आगमन रहेगा। परिवार में वाद-विवाद टालना ठीक रहेगा। व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी।

यू.ए.ई. ने राजस्थान के साथ तीन लाख करोड़ का एम.ओ.यू. किया

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और यू.ए.ई. के निवेश मंत्री सुवैदी ने 60 गीगावॉट की सोलर, विंड व हाइब्रिड परियोजना फाइनल की

जयपुर, 22 अक्टूबर राजस्थान में अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में तीन लाख करोड़ रुपए के निवेश के ऐतिहासिक एम.ओ.यू. पर मंगलवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और यू.ए.ई. के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवैदी की उपस्थिति में हस्ताक्षर किए गए। यह निवेश प्रदेश के पश्चिमी जिलों में 60 गीगावॉट क्षमता की सोलर, विंड एवं हाइब्रिड परियोजना की स्थापना के लिए

आधुनिकतम तकनीक का उपयोग करते हुए, एक दीर्घ अवधि की विद्युत परियोजना की स्थापना के माध्यम से प्रदेश की ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के उद्देश्य से किया गया। इस पहल के अंतर्गत यू.ए.ई. एक योग्य एवं सक्षम डेवलपर को नियुक्त भी करेगा, जो प्रदेश में शासन-प्रशासन के स्तर पर समन्वय स्थापित कर परियोजना को तेजी से साकार रूप प्रदान करेगा।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा तथा यू.ए.ई. के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवैदी की उपस्थिति में राजस्थान में अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में तीन लाख करोड़ रुपए के निवेश के ऐतिहासिक एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर हुए।

■ इस परियोजना में अक्षय ऊर्जा से संबंधित आधुनिकतम तकनीक के उपयोग से दीर्घ अवधि विद्युत परियोजना स्थापित की जायेगी। यू.ए.ई. एक योग्य व सक्षम डेवलपर नियुक्त करेगा जो राजस्थान में शासन व प्रशासन के स्तर पर समन्वय स्थापित रखेगा।

■ संयुक्त अरब अमीरात सरकार द्वारा सरकारी फंड से तीन लाख करोड़ रुपये का निवेश राजस्थान के लिए बहुत महत्वपूर्ण बात है।

किया जाएगा।

यू.ए.ई. के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवैदी और उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा ने इस एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर किए। यह ऐतिहासिक एम.ओ.यू. अक्षय ऊर्जा से संबंधित

मुख्यमंत्री द्वारा राजस्थान समिटि के तहत किए जा रहे प्रयासों से अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रदेश में निवेश की विश्वसनीयता बढ़ी है। समिटि के तहत, अब तक निजी बहुराष्ट्रीय कंपनियों द्वारा निवेश किया जा रहा था। लेकिन अब एम.ओ.यू. अक्षय ऊर्जा से संबंधित

झारखंड में इंडिया गठबंधन के बीच हुआ सीटों का बंटवारा

जे.एम.एम. 41, कांग्रेस 29, राजद 9 और वामपंथी पार्टी 2 सीटों पर चुनाव लड़ेंगी

श्रीनंद झा - राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। झारखण्ड में इंडिया ब्लाक का प्रमुख सहयोगी दल, झारखण्ड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) मुश्किल का सामना कर रहा है, क्योंकि उसके गठबंधन पार्टनर सामर्थ्य से ज्यादा उम्मीद कर रहे हैं।

ज्ञातव्य है कि, राज्य की 90 विधानसभा सीटों के लिए सीट शेयरिंग व्यवस्था को अंतिम रूप दे दिया गया है, जिसमें जे.एम.एम. के लिए 41 सीटें, कांग्रेस के लिए 29, आर.जे.डी. के लिए 9 तथा सी.पी.आई.एम.एल. के लिए 2 सीटें हैं। जे.एम.एम. ने 50 सीटों की अपनी पूर्व की मांग को कम कर दिया है, लेकिन लगता है कि इससे कोई लाभ नहीं हुआ है।

आर.जे.डी. के मनोज झा के इस कथन से भारी वाद विवाद छिड़ गया कि

उपभोक्ता आयोग ने आई.सी.आई.सी. आई. बैंक की सम्पत्ति कुर्क करने के आदेश दिये

जयपुर, 22 अक्टूबर जिला उपभोक्ता आयोग, क्रम-4 ने आयोग के आदेश के बावजूद, परिवारी को बीमा क्लेम के 9.50 लाख रुपए का ब्याज सहित भुगतान नहीं करने को गंभीरता से लिया है। इसके साथ ही, अदालत ने विपक्षी आई.सी.आई.सी.आई. बैंक

■ परिवारी को बीमा क्लेम की 9.50 लाख रुपये की राशि मय ब्याज अदा करने के अदालती आदेश की क्रियान्विति नहीं करने के कारण अहिंसा सार्किल स्थित आई.सी.आई.सी.आई. बैंक की चल-अचल सम्पत्ति कुर्क करने के आदेश दिये गये।

को अहिंसा सार्किल, सी-स्क्रीम स्थित चल और अचल संपत्ति को कुर्क करने के आदेश दिए हैं। आयोग अध्यक्ष विनोद कुमार सैनी और सदस्य अशोक शर्मा ने जिला कलेक्टर को वसूली के लिए पत्रावली भेजने को कहा है। आयोग ने यह आदेश बंदना बोहरा के अवमानना प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिए। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बजरंग पुनिया किसान कांग्रेस के वर्किंग चेयरमैन बने

जाल खंबाता - राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। पहलवान बजरंग पुनिया, जो हरियाणा विधानसभा चुनावों से पूर्व कांग्रेस में शामिल हुए थे, को ऑल इंडिया किसान कांग्रेस का कार्यकारी अध्यक्ष बनाया गया है यह जानकारी किसान कांग्रेस के

■ ऑल इंडिया किसान कांग्रेस के चेयरमैन सुखपाल सिंह खैरा ने ए.आई.सी.सी. मुख्यालय में यह घोषणा की।

अध्यक्ष सुखपाल सिंह खैरा ने ए.आई.सी.सी. मुख्यालय पर पत्रकारों से बात करते हुए दी।

इस दौरान ए.आई.सी.सी. महासचिव कुमारी सैलजा, पूर्व केंद्रीय मंत्री चौधरी बिरेन्द्र सिंह और विनेश फोगाट भी मौजूद थे। कार्यक्रम में पुनिया व विनेश का फूलों का गुलदस्ता देकर अभिनंदन किया गया।

खैरा ने कहा कि पुनिया किसानों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जे.पी.सी. की बैठक में बोलत फेंकी गई अध्यक्ष पर

नेपु मित्रल - राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। वक्फ बोर्ड के सम्बन्ध में मंगलवार को जे.पी.सी. की मीटिंग गर्मा-गर्मा तथा आक्रोश की स्थिति तक पहुँच गई।

उत्तेजनापूर्ण स्थिति में पहुँच गई मीटिंग में वस्तुतः खून भी बहा, बोलतें भी टूटीं, तू-तू मैं-मैं भी हुई तथा एक सांसद निलम्बित भी कर दिये गये।

टी.एम.सी. सांसद कल्याण बनर्जी जे.पी.सी. की अगली मीटिंग से निलम्बित कर दिये गये हैं क्योंकि उन्होंने

■ वक्फ बोर्ड के मुद्दे पर गठित जे.पी.सी. की मीटिंग के दौरान तुणमूल सांसद कल्याण बनर्जी काफी उग्र हो गए और उन्होंने अध्यक्ष जगदम्बिका पाल पर बोलत फेंक दी। कल्याण बनर्जी को निलम्बित कर दिया गया है।

जे.पी.सी. के चेयरमैन जगदम्बिका पाल पर काँच की बोलत तक फेंक दी। ऐसा करने में कल्याण बनर्जी के हाथ में चोट लग गई तथा खून बहने लगा।

दरअसल, पश्चिम बंगाल के एक भाजपा सांसद के साथ बनर्जी की उत्तेजनापूर्ण बहस हो गई थी, जिसके (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ब्रिक्स सम्मेलन में भारत छाया रहा

हालांकि चीन ने सम्मेलन को अमेरिका एवं पश्चिमी देश विरोधी बनाने की कोशिश की पर भारत एवं रूस ने ऐसा नहीं होने दिया

- अंजन राय -

राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो - नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। रूस के कजाख शहर में आयोजित ब्रिक्स समिटि को रूस के राष्ट्रपति ब्लादिमिर पुतिन द्वारा सबसे बड़े राजनयिक शक्ति प्रदर्शन के रूप में देखा जा रहा है।गत वर्ष, पुतिन ब्रिक्स मीटिंग में शामिल नहीं हो पाए थे, क्योंकि इन्टरनेशनल क्रिमिनल कोर्ट ने उनके खिलाफ गिरफ्तारी वॉरंट जारी किया हुआ था।

प्रारंभ से ही ब्रिक्स ग्रुप ऑफ नेशन्स के सदस्य के रूप में भारत का इसमें अग्रणी स्थान रहा है तथा जब कई देश, एक प्रमुख कूटनीतिक शक्ति के रूप में उभर रहे भारत को कमजोर करने की कोशिश कर रहे थे, तब भारत को पूर्ण कूटनीतिक समर्थन प्राप्त था। यू.एस. तथा

कैनडा, दोनों ही सिख अलगाववादी की हत्या में भारतीय अधिकारियों की संलिप्तता के आरोप लगाकर भारत को परेशान कर रहे थे।

■ रूस अभी उम्मीद कर रहा है कि अमेरिका में ट्रम्प जीतकर आयेगा। इसके बाद ट्रम्प से दोस्ती अन्तर्राष्ट्रीय मामलों में रूस को उसका उचित स्थान दिलाएगी।

■ भारत के बढ़ते रूतबे ने भारत विरोधी देशों, कैनडा आदि को भी अपना राग बदलने को मजबूर कर दिया है।

जहां, एक तरफ चीन के शी जिनिपिंग ब्रिक्स के सम्मेलन को, अमेरिका के नेतृत्व वाली वैश्विक व्यवस्था के खिलाफ गठबंधन के रूप में पेश करना चाहते हैं, वहीं, पुतिन इसे "पश्चिम विरोधी गठबंधन" के रूप में पेश नहीं कर रहे हैं।

ऐसा इसलिए, क्योंकि निकट भविष्य में होने वाले अमेरिका के राष्ट्रपति चुनावों से दो सप्ताह पहले पुतिन, डॉनल्ड ट्रम्प की जीत की उम्मीद को जीवित रखें हैं। यदि ऐसा होता है तो, पश्चिम में कई लोगों का मानना है कि, ब्लादिमिर पुतिन यूक्रेन की राजधानी कीव में बैठे होंगे। यदि ट्रम्प जीतते हैं तो पुतिन अमेरिका के साथ अपने संबंधों को खराब नहीं करना चाहते, जबकि चीन के राष्ट्रपति शी को विश्वास है कि चुनाव के बाद जो भी सत्ता में आएगा, अमेरिका हमेशा की तरह अपना चीन विरोधी कार्ड खेलना जारी रखेगा। अतः चीन के राष्ट्रपति एक पूर्ण पश्चिम विरोधी गठबंधन पर जोर दे रहे हैं, जिसका नेतृत्व शी करना चाहते हैं।

सेबी चीफ माधवी पुरी बुच को केन्द्र सरकार ने क्लीन चिट दी

सरकारी सूत्रों ने कहा कि जांच में माधवी और उसके परिवार के खिलाफ कुछ नहीं मिला

जाल खंबाता - राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। सरकारी सूत्रों ने संकेत दिये हैं कि सेबी की चेयरपर्सन माधवी पुरी बुच को जाँच-पड़ताल में उनके पति पर आरोप के खिलाफ कुछ भी नहीं पाया गया, तथा इसलिये उनके खिलाफ किसी कार्यवाही की योजना नहीं है। सूत्रों ने यह भी संकेत दिया कि सेबी प्रमुख अपना कार्यकाल पूरा करेंगी।

सरकारी सूत्रों ने इंडिया टुडे टी.वी. को बताया कि सिक्यूरिटीज एंड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया (एस.ई.बी.आई.-सेबी) की चेयरपर्सन माधवी पुरी बुच पर लगाये गये आरोपों की जाँच-पड़ताल में कुछ भी दोषपूर्ण नहीं पाया गया है। सूत्रों ने कहा कि फरवरी, 2025 में समाप्त होने वाला अपना कार्यकाल पूरा करेंगी।

सूत्रों ने कहा कि जाँच कराय जाना तो इसलिये आवश्यक हो गया था,

■ सरकारी सूत्रों ने यह भी कहा कि माधवी पर किसी भी किस्म की कार्यवाही की योजना नहीं है, वे अपना कार्यकाल पूरा करेंगी, जो फरवरी 2025 में समाप्त हो रहा है।

■ सेबी चीफ पर अमेरिकन शॉर्ट सैलर हिंडन बर्ग ने पद के दुरुपयोग का आरोप लगाया था, इसके बाद कांग्रेस ने माधवी बुच व उनके पति पर हितों के टकराव और वित्तीय दूरचरण तथा भ्रष्टाचार के आरोप लगाए थे।

क्योंकि अमेरिकन शॉर्ट-सैलर हिंडनबर्ग रिसर्च तथा कांग्रेस पार्टी ने सेबी-प्रमुख के खिलाफ हितों के टकराव (कॉन्फ्लिक्ट ऑफ इंट्रेस्ट) एवं वित्तीय दूरचरण के गम्भीर आरोप लगाये थे। सूत्रों ने कहा कि एजेंसियों से उक्त आरोपों की तह में जाने के लिये कहा गया था। इसके साथ ही, वित्त मंत्रालय ने भी इस मामले की जाँच शुरू कर दी थी।

कांग्रेस द्वारा लगाया गया एक

2007 में प्रस्तावित की गई थी तथा उस समय यू.पी.ए. की सत्ता थी। 2016 में, सेबी ने मानकों का सैट जारी किया था। बुच 1 मार्च 2022 को, अजय त्यागी के बाद, सेबी की चेयरपर्सन नियुक्त हुई थीं।

सरकारी सूत्रों ने इंडिया टुडे टी.वी. को बताया कि जहाँ बुच को ऐसे महत्वपूर्ण सुधार लागू करने का श्रेय जाता है जिनसे "ब्लैक स्टोन" सहित, विभिन्न ग्लोबल प्लेयर्स प्रभावित हुये थे। सूत्रों ने बुच पर लगाये गये आरोपों को राजनीति-प्रेरित तथा आधारहीन बताया।

बुच पर लगाया गया दूसरा आरोप यह था कि उन्होंने आई.सी.आई.सी.आई. बैंक में अपनी पूर्ववर्ती सेवा से प्राप्त आय को उजागर नहीं किया। यह दावा किया गया था कि उन्होंने बैंक से प्राप्त धनराशि की जानकारी सही तरीके से नहीं दी थी। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

केन्द्रीय गृह सचिव और सी.आर.पी. एफ. के डी.जी. को अवमानना नोटिस

जयपुर, 22 अक्टूबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने अदालती आदेश के बावजूद सिपाही को सेवा परिलाभ नहीं देने पर केन्द्रीय गृह सचिव अजय कुमार और सी.आर.पी.एफ. के डी.जी. अनीस दयाल सिंह सहित अन्य को अवमानना नोटिस जारी कर जबाब तलब किया है। अदालत ने इन अधिकारियों से पूछा है कि उनकी ओर से अदालती आदेश की पालना क्यों नहीं की गई। जस्टिस उमाशंकर व्यास की एकलपीठ ने यह आदेश सतीश कुमार की अवमानना याचिका

■ राजस्थान हाईकोर्ट ने अदालती आदेश के बावजूद सिपाही को सेवा परिलाभ नहीं देने के कारण अवमानना नोटिस जारी किये।

पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। अवमानना याचिका में अधिकता एल.के. शर्मा ने बताया कि याचिकाकर्ता को सी.आर.पी.एफ. के सिपाही पद से हटा दिया गया था। इस पर उसने हाईकोर्ट में याचिका दायर कर चुनौती दी थी। हाईकोर्ट ने गत वर्ष 16 मई को आदेश जारी कर याचिकाकर्ता को समस्त सेवा परिलाभ के साथ पुनः सेवा में लेने के आदेश दिए थे। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सार-समाचार

केबिन में चोरी का असफल प्रयास

डूंगरपुर, (निर्स)। जिले भर में पिछले कुछ समय से अपराधिक गतिविधियों में लिप्त अपराधियों के खिलाफ प्रभावी कार्यवाही के चलते आम जन को कुछ राहत मिली थी, लेकिन यह खुशी कुछ ही समय में काफूर हो गई और फिर से राहगियों के साथ मारपीट, छिनाछपटी, चोरी तथा चैन स्टेचिंग की वारदात बढ़ने लगी है। इसी के तहत एक केबिन तो पिछले कुछ सालों में 17 बार चोरों का शिकार बन चुका था। और उसमें केवल एक बार ही पुलिस को सफलता मिली थी, लेकिन बिती रात को पुलिस चौकी से महज 200 गज की दूरी पर मध्यरात्रि को फिर से उसी कैबिन को चोरों ने अपना निशाना बनाने की कोशिश की लेकिन कैबिन का ताला व उसकी बनावट मजबूत होने के कारण चोरों को सफलता नहीं मिल पाई। लेकिन उनकी यह गतिविधि सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई और भय की बात तो यह रही कि सीसीटीवी कैमरे में कैद आरोपी युवक उसी कैबिन के सामने से मंगलवार प्रातः गुजर रहा था, जिसे कैबिन के मालिक शास्त्री कॉलोनी निवासी विपुल श्रीमाल व उसके दोस्तों ने पहचान लिया। और तत्काल उसे धरदबोधा। पीडित विपुल श्रीमाल ने तत्काल घटनाक्रम को जानकारी कोतवाली पुलिस को दी। जहां से ड्यूटी अधिकारी मौके पर पहुंचा और उसे उक्त युवक सुपुर्द कर दिया। साथ ही उक्त युवक से पूछताछ की तो उसने अपने साथियों के नाम बता दिये जिनमें से कुछ को पुलिस ने डिटेन भी कर लिये है, लेकिन उनका मुख्य सरगना अभी भी पकड़ से दूर है। इस संबंध में प्रार्थी विपुल श्रीमाल ने कोतवाली पुलिस में अपनी प्राथमिकी भी दर्ज करवा दी है। अब देखा है कि पुलिस धरे गये युवकों से पूछताछ के बाद इस व अन्य मामलों में लिप्त आरोपियों की धरपकड़ कर सकेंगी ताकि आये दिन भितरी एवं बाहरी शहर में हो रही वारदातों का खुलासा हो सके।

स्वादड़ी ने परचम लहराया

देवगढ़, (निर्स)। 33 वीं जिला स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता भीम में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय स्वादड़ी ने एक बार फिर से परचम लहराया है। समापन समारोह में मनभागी अतिथि संयुक्त निदेशक शिक्षा उदयपुर, पी ए सयुक्त निदेशक मेनारिया, सी बी ई ओ अमर सिंह, बाँयज भीम और गलस भीम के प्रभार्याय विजेन्द्र सिंह, मोहन सिंह, भामाशाह मगनीराम मेवाडा, ओर मोहन सिंह थे। सीनियर वर्ग में 4 खिलाड़ियों ने (निशा, शांता, दुर्गा, ओर निरमा) दिलाई चेम्पियनशिप। 17 वर्ष की 8 एथलेटिक्स के खिलाड़ियों ने स्वादड़ी को दिलाई जूनियर वर्ग में भी चेम्पियनशिप (कविता, चंदा, नैनी, नीलम, शारदा, लक्ष्मी, रेखा, विमला) स्वादड़ी स्कूल के वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक मनोज त्रिवेदी और टीम प्रभारी प्राध्यापक मालीराम यादव ने सयुक्त रूप से टीम के खिलाड़ियों को इस मुकाम तक पहुंचाया जिसकी वजह से दोनों वर्गों में चेम्पियनशिप ओर ऑल ओवर चेम्पियनशिप मिली। 19 वर्ष में 8 गोल्ड मेडल, 2 सिल्वर मेडल और 2 ब्रॉन्ज मेडल मिली। 17 वर्ष में 8 गोल्ड मेडल, 2 सिल्वर मेडल, 1 ब्रॉन्ज मेडल जीता। कुल मिलाकर स्वादड़ी स्कूल को 23 मेडल प्राप्त किये है। इसी तरह आमेट में छात्र वर्ग की 19 वर्ष सीनियर वर्ग में भी मात्र 6 खिलाड़ियों ने जनरल चेम्पियनशिप स्वादड़ी के नाम की छात्र टीम में ऐथलीट प्रवीण सिंह, उदय सिंह, वीरम सिंह, मनमोहन सिंह, प्रेम सिंह, दिलीप सिंह, ओर टीम प्रभारी इरफान मोहम्मद थे। टीम ने 8 स्वर्ण पदक, ओर 4 कांस्य पदक जीत कर स्वादड़ी का नाम बढ़ाया। छात्र/ छात्रा को मिली जनरल चेम्पियनशिप से पूरी पंचायत में हर्ष का बहाल है, विद्यालय स्टाफ की ओर से जगह जगह प्रामोनी बढ़ाईयां दे रहे है, यह जानकारी राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक मनोज त्रिवेदी ने दी।

खेलकूद प्रतियोगिता शुरू

कपासन, (निर्स)। 23 वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का विधायक अर्जुन लाल जीनार ध्वजारोहण कर शुभारंभ किया। पंचायत समिति कपासन के गांव दोवनी के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के खेल प्रांगण में, प्राथमिक विद्यालय स्तर की जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का विधायक अर्जुन लाल ने ध्वजारोहण कर शुभारंभ किया,। आयोजित समाह के संबोधित करते हुए विधायक अर्जुन लाल जीनार ने कहा कि खेल बच्चों को अनुशासन सिखाता है, जिससे उनका लक्ष्य निर्धारित होता है, इसके पश्चात विधायक ने खिलाड़ियों को खेल को खेल की भावना से खेलने की शपथ दिलाई! एक दौरान छात्र-छात्राओं ने संस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये। संस्था प्रधान मंजरू खान पदान ने बताया कि प्रतियोगिता में जिले के 11 ब्लॉक की 66 टीमों के 710 खिलाड़ी शिरकत कर रहे हैं, प्रतियोगिता कबड्डी, खो-खो, जिमनास्टिक व एथलेटिक्स खेल खेले जाएंगे, इस दौरान शिक्षा विभागपूर्व अधिकारी डॉ रामसिंह चुण्डावत, गोपाल शर्मा, भाजपा ठामोण मंडल अध्यक्ष शम्भू लाल जाट, पंचायत समिति सदस्य दिनेश पाराशर, शम्भू लाल भट्ट, राजकुमार जैन, पूर्व उपसरपंच सुरेश चंद्र शर्मा, मुख्य निर्णायक नाना लाल जाट, पर्यवेक्षक पारस टेलर, शारिरिक शिक्षक सतीश कुमार कोदली रतन लाल गाडरी, मांगी लाल गुर्जर सहित आदि उपस्थित थे।

सांवलिया जी सेठ के दर्शन किए

मंडफिया, (निर्स)। श्री सांवलिया जी मंदिर मंडल मंडफिया के नवनियुक्त मुख्य निष्पादन अधिकारी नरेंद्र वर्मा ने भगवान श्री सांवलिया जी सेठ मंडफिया के दर्शन कर कार्यभार ग्रहण किया। मंदिर पुजारी ने एडीएम वर्मा को तुलसी एवं चरणामृत प्रदान किया। नवनियुक्त एडीएम नरेंद्र वर्मा का मंदिर मंडल की ओर से उपरना ओढ़ाकर भगवान का महाप्रसाद एवं तस्वीर भेंट कर स्वागत एवं सम्मान किया गया। दर्शन पश्चात नवनियुक्त अतिरिक्त जिला कलेक्टर एवं मुख्य निष्पादन अधिकारी नरेंद्र वर्मा ने मंदिर मंडल का कार्यभार संभाला। इस मौके पर सांवलिया जी मंदिर प्रभारी राजेंद्र कुमार शर्मा, सुरक्षा प्रभारी भेरुगिरी गोस्वामी एवं मंदिर कर्मचारी उपस्थित थे।

तंबाकू निषेध की शपथ दिलाई

बांसवाड़ा, (निर्स)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निदेशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव व अपर जिला न्यायाधीश कोशल सिंह ने जिला कारागृह का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जिला कारागृह की व्यवस्थाओं की जांच की गई जो संतोषजनक पाई गई। साथ ही बंदीगणों से उनकी समस्याओं के सम्बन्ध में भी जानकारी प्राप्त की गई। इस दौरान तंबाकू फ्री यूथ कैंपेन के तहत चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के साथ जिला कारागृह में विधिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्राधिकरण सचिव कोशल सिंह ने कारागृह में निरूद्ध बंदीगणों को तंबाकू नहीं खाने की शपथ दिलाई।

स्वच्छता अभियान में एक लाख से अधिक व्यक्ति करेंगे श्रमदान

राजसमंद, (निर्स)। जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा ने अपने विशेष सफाई अभियान को लेकर पूरी तरह प्रतिबद्ध और गंभीर है। 25 अक्टूबर को सम्पूर्ण जिले में विशेष सफाई अभियान के दसवें और अंतिम दिन बृहद स्तर पर श्रमदान किया जाएगा। जिसमें हर नगर निकाय, ग्राम पंचायत की भागीदारी होगी, हर वर्ग का साथ लिया जाएगा।

जिला परिषद सीईओ बृजमोहन बैरवा ने बताया कि अभियान के तहत 25 अक्टूबर को जिले भर में एक लाख व्यक्ति श्रमदान करेंगे। जिसके लिए प्रशासन द्वारा विस्तृत प्लान बनाया जाकर तैयारियां तेज कर दी गई हैं। जिला कलक्टर असावा ने मंगलवार देर शाम तक वीडियो कॉन्फ्रेंस लेकर अभियान की सफल क्रियान्विति के लिए सभी उपखंड अधिकारियों, तहसीलदार, विकास अधिकारी, ब्लॉक शिक्षा अधिकारी आदि से चर्चा करते हुए दिशा-निर्देश दिए। जिला कलेक्टर स्थित वीसी कक्ष में जिला परिषद

■ कलक्टर ने देर शाम सभी एसडीओ, बीडीओ, तहसीलदार सहित अन्य अधिकारियों की वीसी लेकर दिए निर्देश

सीईओ बृजमोहन बैरवा, नाथद्वारा एसडीएम रक्षा पारीक, एसडीओ सुमन अजमेरा, मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी मुकुल शर्मा, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उपनिदेशक जय प्रकाश चारण आदि उपस्थित थे। वीसी में कलक्टर असावा ने समाज के सभी वर्गों किसान, महिलाओं, व्यवसायी, स्टूडेंट, समाजसेवी, जनप्रतिनिधि आदि को विकास, श्रमदान, स्वच्छता अभियान के तहत जिले में स्वच्छता अभियान के तहत जिले में स्वच्छता अभियान के अलग-अलग समूहों को स्वच्छता के लिए अलग-अलग स्थान आवंटित

‘मां वाउचर योजना से कोई पात्र गर्भवती महिला वंचित नहीं रहे’

राजसमंद, (निर्स)। जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा ने मंगलवार को जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक लेते हुए जिले में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की समस्त योजनाओं, गतिविधियों, विकास कार्य, महत्वपूर्ण समस्याओं और भविष्य की योजनाओं की समीक्षा की। उन्होंने शत-प्रतिशत टीआईडी जनरेट करने, मां वाउचर योजना से हर पात्र गर्भवती महिला को लाभान्वित करने, संस्थागत प्रसव सुनिश्चित करने, सोनोग्राफी में आ रही समस्याओं को दूर करने और अस्पतालों में समुचित सफाई सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

कलक्टर ने कहा कि 25 नवंबर को सभी चिकित्सालयों में एक विशेष अभियान चलाएं जिसके तहत अस्पताल के साथ-साथ 5.0 मीटर के रेडियस में सफाई सुनिश्चित करें। बैठक में चिकित्सा अधिकारियों ने बताया कि कुछ जॉर्जेंसी है जिनके सैपल उदयपुर आरएनटी मेडिकल कॉलेज भेजने पड़ रहे हैं, इस पर कलक्टर ने कहा कि आवश्यक जांच मशीनों की खरीद कर यह व्यवस्था करें कि सभी जॉर्जेंसी यहीं हो जाए और सैपल बाहर न भेजने पड़े। उन्होंने दीपावली से पहले-पहले डायबटीयों में होने वाली एचबीएनसी की जांच जिले में ही शुरू करने के निर्देश

सीईटी सीनियर सैकेण्डरी लेवल परीक्षा शुरू

डूंगरपुर, (निर्स)। सीईटी सीनियर सैकेण्डरी लेवल परीक्षा से पहले एंटी कोर 3 स्टेप में जांच हुई। पहले आईईएफ फिफ्टेन पढ़ना और फिर स्टूडेंट को एडमिशन कार्ड से आधार कार्ड की जांच के बाद एंटी हुई। इसीमान पात्रता परीक्षा मंगलवार से शुरू हो गई। पहले दिन की पहली पारी की परीक्षा सुबह 9 बजे से शुरू हुई। एंटी कोर 3 स्टेप में जांच हुई। पहले आईईएफ, फिफ्टेन पढ़ना और फिर स्टूडेंट को एडमिशन कार्ड से आधार कार्ड की जांच के बाद एंटी हुई। महिलाओं के दुपट्टे, गहने उतरवा दिए गए युवक के वेल्ट, प्यो निकलवाए। दोपहर 3 बजे से दूसरी पारी की परीक्षा शुरू होगी। परीक्षा को लेकर डूंगरपुर जिले में 29 परीक्षा केंद्रों पर सुबह 6 बजे से ही स्टूडेंट्स का पहुंचना शुरू हो गया।

हादसे में एक की मौत, पति-पत्नी सहित 5 घायल

डूंगरपुर, (निर्स)। कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाडा रेलवे फाटक के पास एक कार, ऑटो और बाइक के बीच जोरदार टक्कर हो गई। हादसे में एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि 5 लोग घायल हो गए। कार में सवार पति-पत्नी की हालत गंभीर होने पर उन्हें रेफर कर दिया गया।

कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाडा रेलवे फाटक के पास मंगलवार सुबह के समय सड़क हादसा हो गया। बिलडी निवासी अचल कलाल और 2 बच्चों के साथ कार से अहमदाबाद से डूंगरपुर अपने घर आ रहे थे।

वहीं, बलवाडा रेलवे फाटक के पास आते ही कार की सवारी लेकर जा रहा ऑटो और बाइक से जोरदार टक्कर हो गई। हादसे में ऑटो चालक कावा कटारा निवासी काली घाटी करौली, रामा नाथू खराडी मीणा निवासी ओडा, कार सवार विजय कलाल, पत्नी आंचल, भगवान पटेल गंभीर रूप से घायल हो गए।

करने और जन सहयोग से अभियान को सफल बनाने की बात कही। सभी पंचायत समितियों के विकास अधिकारियों को हर ग्राम पंचायत में अभियान की सफल क्रियान्विति के लिए प्रभावी प्लान बनाकर लागू करने की बात कही। उन्होंने कहा कि इस अभियान के बाद जिले की तस्वीर बदलनी चाहिए और धरातल पर व्यापक असर दिखना चाहिए। यह अभियान महज औपचारिकता नहीं है।

इसे पूरी निष्ठा, कर्मठता और तन्मयता से सफल बनाना है। जिला परिषद एसडीओ डॉ सुमन अजमेरा ने बताया कि जिले में स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा इसमें व्यापक तौर पर योगदान दिया जा रहा है। इसके लिए सभी उपखंड में स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं को अभियान में भाग लेने के निर्देश दिए गए हैं। इधर नगर परिषद कार्यवाहक आयुक्त तरुण बाहेती से चर्चा करते हुए उन्होंने संसाधनों की उपलब्धता, कार्मिकों की संख्या सहित

■ आमजन को मिले गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं, हर योजना का प्रभावी क्रियान्वयन हो : कलक्टर असावा

■ संसाधनों की खरीद करें, ताकि मरीजों की जांच के सैपल बाहर न भेजने पड़े : कलक्टर

दिए। इसके साथ ही बाकी अन्य एडवांस लेवल की जांच भी जिले में शुरू करने के निर्देश दिए। इसके लिए आरएमआरएम में जांच उपकरणों के खरीद प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए। कलक्टर ने कहा कि मरीजों को अनावश्यक निजी चिकित्सा संस्थानों या बाहर नहीं जाना पड़े, इसके लिए हर संभव उपाय सुनिश्चित करें। इस दौरान प्रमुख चिकित्सा अधिकारी आरके जिला चिकित्सालय डॉ रमेश रजक, नाथद्वारा जिला चिकित्सालय डॉ कैलाश भारद्वाज, उपजिला चिकित्सालय भीम डॉ गिरधारी गुप्ता, जिला कार्यक्रम अधिकारी परणएएम

‘स्वतंत्र व निष्पक्ष चुनाव कराना सर्वोच्च प्राथमिकता’

डूंगरपुर, (निर्स)। जिला निर्वाचन अधिकारी अंकित कुमार सिंह ने मंगलवार को ईडीपी सभागार में चौरासी उपचुनाव के सफल आयोजन के लिए एक महत्वपूर्ण बैठक ली। इस बैठक में उप जिला निर्वाचन अधिकारी दिनेश चंद्र धाकड़, उपचुनाव के तहत गठित 32 प्रकोष्ठों के प्रभारी, सह प्रभारी और पुलिस अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक में उपचुनाव के दौरान कानून और व्यवस्था बनाए रखने, मतदान केंद्रों की सुरक्षा, मतदाताओं की सुविधा, निष्पक्ष रूप से शक्तिपूर्ण चुनाव कराने का प्राथमिकता तैयारियों पर विस्तार से चर्चा की गई।

जिला निर्वाचन अधिकारी सिंह ने जिले में पूरी तरह से शांतिपूर्ण माहौल

अशीष दाधीच, जिला लेखा प्रबंधक नरेश जावरिया सहित सभी चिकित्सा चिकित्सा संस्थानों के चिकित्सा अधिकारी प्रभारी उपस्थित थे।

जिला कलक्टर असावा ने चिकित्सा अधिकारियों को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि सभी मरीजों को बेहतर और सुलभ स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराई जाएं। उन्होंने कहा कि सरकारी योजनाओं का लाभ हर जरूरतमंद तक पहुंचना चाहिए और कोई भी व्यक्ति समुचित उपचार से वंचित नहीं रहना चाहिए। अस्पतालों में गुणवत्ता और सेवा की निगरानी सुनिश्चित की जाए, ताकि मरीजों को किसी प्रकार की कठिनाई का सामना न करना पड़े। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना के तहत जिले के लगभग 85 फीसदी परिवार पात्रता रखते हैं। इसलिए इसी अनुपात में चिकित्सा संस्थानों पर भर्ती होने वाले मरीजों को इस योजना का लाभ मिले इसके लिए व्यवस्था सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि जिला चिकित्सालयों तथा उप जिला चिकित्सालय के साथ ही जिन सीएचसी पर अधिक मरीज आते हैं वहां पचीं के लिए अतिरिक्त कम्प्यूटर ऑपरेटर अथवा दवा वितरण केंद्र की आवश्यकता है तो तुरंत कार्यवाही करें जिससे मरीजों एवं परिजनों को

अनावश्यक लम्बी कतारों में नहीं खड़ा होना पड़े।

उन्होंने जनकल्याणकारी योजनाओं एवं कार्यक्रमों की समीक्षा करते हुए कहा कि चिकित्सा संस्थानों में ओपीडी समय में चिकित्सा अधिकारी को सख्त कार्यस्थल पर रहे तथा रात्रि समय में ड्यूटी वाले चिकित्सकों के नाम संस्थान पर प्रदर्शित करवायें। साथ ही मां वाउचर योजना के लिए प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत गर्भवती महिलाओं को निःशुल्क सोनोग्राफी मिले इसके लिए आशा एवं एएनएम के माध्यम से नियमित ट्रेक कर उन्हें सोनोग्राफी के लिए प्रेरित करें। उन्होंने सभी चिकित्सा अधिकारियों को अपने क्षेत्र की गर्भवती महिलाओं का अधिक से अधिक संस्थागत प्रसव राजकीय चिकित्सा संस्थानों में हो इसके लिए भी कार्यवाही करने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने चिकित्सा संस्थानों के लिए जिले में जारी नवाचार के तहत परफोरमैन्स इंडिकेटर में मां वाउचर एवं मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना के तहत चिकित्सा संस्थान द्वारा उपलब्धि को जोड़ने के लिए भी निर्देशित किया। बैठक दवा योजना एवं मुख्यमंत्री निःशुल्क जांच योजना की ब्लॉकवार समीक्षा कर दिशा-निर्देश दिए।

सार-समाचार

महिला के गले से तोड़ी चैन

डूंगरपुर, (निर्स)। सदर थानान्तर्गत सुरपुर गांव में मुख्य सड़क पर स्थित सिलाई का कार्य करने वाली एक महिला के गले से मोटरसाइकिल पर सवार होकर आये तीन युवकों में से एक युवक ने गले में पहनी सोने की चैन को तोड़कर ले भागने में सफल हुए। घटना की जानकारी सदर थाना पुलिस को देते ही पुलिस मौके पर पहुंची तथा महिला से घटनाक्रम की जानकारी ली। घटनाक्रम के अनुसार आदर्श नगर निवासी ममता पत्नी स्व.राजेन्द्र सुथार जो कि सुरपुर में जीवनलाल पटेल की दूकान में सिलाई का कार्य करती है। मंगलवार को लगभग 3 बजे कार्य कर रही थी कि उसी समय तीन युवक जो कि मोटरसाइकिल पर सवार थे। उनमें से एक युवक मोटरसाइकिल से उतरा और ममता के गले में पड़ी एक तोला सोने की चैन को तोड़ा, जैसे ही घटनाक्रम हुआ ममता ने उक्त युवक के शर्ट का कॉलर पकड़ कर संघर्ष करती रही और लगभग 500 मीटर तक उक्त युवक का पीछा किया। लेकिन उसके दो अन्य साथी जो कि मोटरसाइकिल चालू रखकर उसका इंतजार कर रहे थे। स्पीड ब्रेकर के पास महिला का हाथ कॉलर से छूट गया और वे वहां से भाग छूटें। इस खिंचावती में महिला के हाथ व पैरों पर भी काफी चोटें आईं।

अवैध पिस्टल बेचने वाला गिरफ्तार

उदयपुर, (कास)। अम्बामाता थाना पुलिस ने अवैध पिस्टल खरीद फरोख्त मामले में आरोपी को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक कैलाश बोरीवाल के सुपरविजन में अंबामाता थानाधिकारी डॉ. हनवंतसिंह राजपूरोहित के नेतृत्व में गठित दल ने 18 अक्टूबर को फरदीन खान उर्फ ओशी पुत्र फारूख खान निवासी सूरजपोल मठ हाल 80 फीट रोड अम्बामाता, मो. सुहन पुत्र शेर मो. डायर निवासी गरीब नवाज कॉलोनी मुसरी नोहरे के सामने मल्लातलाई को गिरफ्तार कर एक पिस्टल बरामद की थी। जिनसे की गई पूछताछ के आधार पर पिस्टल बेचने वाले मो. आदिल उर्फ बकरी पुत्र मो. शबीर निवासी अमरपुरा चनावार गोदरा फला टीडी हाल 80 फीट रोड पकडा था उसने भी उक्त पिस्टल छह माह पूर्व हिस्ट्रीशीटर मो. इस्माईल उर्फ मधु उर्फ बडा मेवाती पुत्र मो. जमील निवासी धोली मगरी मल्लातलाई से लेना बताया। जिसने पूछताछ में 30 हजार रूपये में सिकन्दर उर्फ लॉटरी से 8 माह पूर्व खरीदना बताया।

ताला तोड़ जेवरात व नकदी ले गए चोर

उदयपुर, (कास)। सवीन थाना क्षेत्र में स्थित सूने मकान का अज्ञात चोर ताला तोड़ कर जेवरात व नकदी चुरा ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार सरदारपुरा धुपालपुरा निवासी गोतम पुत्र लखिरा सुखलेचा ने अज्ञात चोर के खिलाफ सविना पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि 21 अक्टूबर को हिरणमगरी सेक्टर 11 निवासी मेरे छोटे भाई अशोक के सूने मकान का अज्ञात चोरताला तोड़ कर सोने की कान के एयरिंग जोड़ी, चार चूड़िया, ब्रासलेट, अंगुठियां तथा 1 लाख 50 हजार रूपये नकदी चुरा ले गए। मेरा भाई बाहर गया है।

दुष्कर्म का मामला दर्ज

उदयपुर, (कास)। शादी का झांसा देकर पीडिता के साथ दुष्कर्म करने वाले के खिलाफ पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडिता ने आरोपी दीपक कालरा निवासी सिल्वर रेजिडेंसी अपार्टमेंट राठोड़ों का गुडा के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडिता ने बताया कि कुछ समय पहले यूपी में रहते हुए आरोपी से संपर्क हुआ था। वहां से वह मुझे शादी करने का झांसा देकर उदयपुर लेकर आया। जहां उसने शादी करने का झांसा देकर मेरे साथ दुष्कर्म किया। गत दिनों आरोपी ने मुझसे दूरियां बना ली।

हादसे में व्यक्ति की मौत

उदयपुर, (कास)। शहर के हिरणमगरी थाना क्षेत्र में कार की टक्कर से युवक की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार शहर के हिरणमगरी सेक्टर 4 क्षेत्र रोड पर सड़क पार करते समय कार ने राह चलते मांगीलाल नामक व्यक्ति को चपेट में ले लिया। हेडकॉन्टेबल अरविन्द सिंह ने मौके पर पहुंच चायल को उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय पहुंचाया तक चलेगा।



Bureau of Investment Promotion Rajasthan



Government of Rajasthan
Department of Industries & Commerce



RIICO
GRAND LUTHI RAJASTHAN



RIISING
RAJASTHAN
9-10-11 DEC 2024 • JAIPUR



Shri Bhajanlal Sharma
Chief Minister of Rajasthan

INVESTOR MEET

RAJSAMAND

Date : 23 Oct 2024, Time : 10:30 AM

: Venue :

The Marutinandan Grand, Upali Odan, Nathdwara



महिला पहलवानों के साथ यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया था और मामला दिल्ली की अदालत में चल रहा है।
- विनेश फोगाट

भारतीय पहलवान, यह साक्षी मलिका की निजी राय है, मैं उससे सहमत नहीं हूँ।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



केन विलियमसन

न्यूजीलैंड के बल्लेबाज केन विलियमसन चोट के कारण भारत के खिलाफ गुरुवार को होने वाले दूसरे टेस्ट में भी नहीं खेलेंगे। विलियमसन को यह चोट पिछले महीने श्रीलंका दौरे के दौरान लगी थी। उनकी जगह बेंगलुरु टेस्ट में विल यंग ने लिया था। न्यूजीलैंड टीम के कोच गैरी स्टीड ने कहा

क्या आप जानते हैं? ... मैक्सिमो में हुए 1970 के विश्वकप फुटबॉल में सबसे पहली बार स्थानापन्न खिलाड़ियों और लाल व पीले कार्ड शुरू किये गये।

राष्ट्रदूत उदयपुर, 23 अक्टूबर, 2024 5

पुणे में भारत चाहेगा कि उनके स्पिनर कीवी टीम पर हावी रहे

पुणे, 22 अक्टूबर। बेंगलुरु टेस्ट गंवाने के बाद अब भारतीय टीम की पुणे में अगिनपरीक्षा होगी। तीन मैचों की टेस्ट सीरीज के दूसरे मुकाबले में भारत और न्यूजीलैंड पुणे के मैदान में आमने-सामने होंगे। हालांकि, पुणे की पिच कैसी होगी ये जानना भी बेहद जरूरी है, क्योंकि बेंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम की पिच वैसी नहीं थी, जैसी टीम इंडिया ने चाही थी।

हालांकि, इसमें पिच क्यूरेटर का कोई दोष नहीं है, क्योंकि बारिश और मौसम की वजह से पिच का मिजाज बदल गया था। लेकिन दूसरे टेस्ट में ऐसा कुछ होने वाला नहीं है। क्रिकेटिंग की रिपोर्ट की मानें तो पुणे में काली मिट्टी की पिच का इस्तेमाल होने वाला है, जहां पर स्पिनरों को खूब मदद मिलेगी, क्योंकि पिच पर घास नहीं होगी। पिच को फ्लैट और स्लोअर तैयार कराया जा रहा है। बाउंस भी गेंद को यहां कम मिलेगा, लेकिन बेंगलुरु की पिच में तेज गेंदबाजों के लिए काफी मदद थी। मैच के पांचवें और खेल के चौथे दिन तक स्पिनरों के लिए कोई खास मदद पिच से नहीं मिली थी, लेकिन पुणे और फिर मुंबई में स्पिनरों को मदद करने



वाली पिचों का इस्तेमाल होगा। हालांकि, मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में लाल मिट्टी की पिच तैयार की जाएगी। वह मुकाबला 1 नवंबर से शुरू होगा।

बेंगलुरु की पिच ने टीम इंडिया को कभी ना भूलने वाला गम दिया, क्योंकि टीम 46 रनों पर ढेर हो गई थी। भारतीय टीम के इतिहास में घर पर ये सबसे कम स्कोर था। इससे पहले टीम ने 75 रन पर अपने सभी

विकेट खोए थे लेकिन पहली बार टीम 50 का आंकड़ा भी पार नहीं कर सकी। यहां तक कि टीम को 8 विकेट से हार मिली। 36 साल के बाद न्यूजीलैंड के हाथों भारत को हार का सामना करना पड़ा। इस हार का बदला और सीरीज में 1-1 की बराबरी के लिए भारतीय टीम पुणे में भी 3 स्पिनरों के साथ उतरेगी। पिच से भी मदद होगी तो भारत चाहेगा कि उनके स्पिनर यहां कीवी टीम पर हावी रहें।

ऋषभ पंत पुणे टेस्ट खेलेंगे और विकेटकीपिंग भी करेंगे

पुणे, 22 अक्टूबर। टीम इंडिया के असिस्टेंट कोच रेयान टेन डोएशे ने स्टार विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत की फिटनेस पर बड़ा अपडेट दिया है। रेयान को उम्मीद है कि पंत न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरा टेस्ट खेलेंगे और विकेटकीपिंग भी करेंगे। पंत को पहले टेस्ट में घुटने में चोट लगी थी। फिलहाल भारत तीन मैचों की टेस्ट सीरीज में 0-1 से पीछे है, भारत को मेहमान टीम ने बेंगलुरु टेस्ट में 8 विकेट से हराया था। रेयान ने मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि ऋषभ पंत काफी अच्छा है। घुटने की वजह से थोड़ा असहज लग रहा था लेकिन अब ठीक है। उम्मीद है कि वह पुणे टेस्टे विकेटकीपिंग करेगा।

बता दें कि, पंत बेंगलुरु टेस्ट के दूसरे दिन विकेटकीपिंग करते समय चोटिल हुए थे। रविंद्र जडेजा की गेंद उनके ऑपरेशन वाले घुटने पर लगी, जिसके बाद मैदान से बाहर जाना पड़ा। उन्होंने फिर मैच के दौरान अधिकतर हिस्से में विकेटकीपिंग नहीं की। हालांकि, 27 वर्षीय पंत बेंगलुरु में चौथे दिन बल्लेबाजी के लिए उतरे और शानदार पारी खेली। उन्होंने 105 गेंदों में 9 चौकों और 5 छक्कों की बदौलत 99 रन बनाए। उन्होंने सरफराज खान के साथ चौथे विकेट के लिए 177 रनों की दमदार साझेदारी की। असिस्टेंट कोच ने बल्लेबाज शुभमन गिल को लेकर भी अपडेट दिया, जो पहले टेस्ट में गर्दन में जकड़न के कारण नहीं खेलेंगे। रेयान ने कहा कि गिल भी पुणे टेस्ट मैच के लिए उपलब्ध रहेंगे।

जय शाह बन सकते हैं तीन साल के लिए अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद के चेयरमैन

दुबई, 22 अक्टूबर। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) बोर्ड ने अपने चेयरमैन और स्वतंत्र निदेशक का कार्यकाल दो साल के बजाय तीन साल करने की सिफारिश की है। आईसीसी के सदस्य देश अगर इन सिफारिश को मंजूर कर लेते हैं तो इसका मतलब होगा कि भारतीय क्रिकेट बोर्ड के सचिव जय शाह तीन साल के लिए विश्व क्रिकेट की सर्वोच्च संस्था के चेयरमैन बनेंगे। शाह इस साल एक दिसंबर को आईसीसी के सर्वोच्च पद का कार्यभार संभालेंगे। आईसीसी बोर्ड की मंजूरी मिलने के बाद वह अपने दूसरे कार्यकाल में अगले तीन साल के लिए भी इस पद पर आसिन हो सकते हैं। शाह के पहले कार्यकाल का बड़ा हिस्सा बीसीसीआई में उनके अगले साल सितंबर में शुरू होने वाले तीन साल के 'कूलिंग ऑफ पीरियड' के साथ चलेगा। आईसीसी बोर्ड की बैठक के दौरान महिला क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए भी कुछ फैसले किए गए। वैश्विक संस्था ने महिला एसोसिएट सदस्य टी20 प्रतियोगिताओं की एक श्रृंखला को भी मंजूरी दी। आईसीसी ने बयान में कहा, "हमारी



योजना 2025 और 2028 के बीच दो वार्षिक टी20 अंतर्राष्ट्रीय टूर्नामेंट की शुरुआत करना है जिससे कि आईसीसी

महिला टी20 विश्व कप में टीमों की संख्या बढ़ाई जा सके।" आईसीसी बोर्ड ने 2025 से लेकर 2029 तक महिलाओं के भविष्य के दौरा कार्यक्रम को भी मंजूरी दी जिसे जल्द ही प्रकाशित किया जाएगा। बयान के अनुसार, "आईसीसी मुख्य कार्यकारी समिति ने इसे भी मंजूरी दे दी है कि महिलाओं की रैंकिंग का वार्षिक अपडेट अब प्रत्येक वर्ष एक अक्टूबर से एक मई तक चलेगा और टीमों को अब कम से कम आठ मैच खेलने होंगे जो महिला अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में उल्लेखनीय वृद्धि होगी।

जेमिमा रोड्रिग्स के पिता पर लगा धर्मांतरण का आरोप, खार जिमखाना की मेंबरशिप हुई रद्द



नई दिल्ली, 22 अक्टूबर। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की खिलाड़ी जेमिमा रोड्रिग्स के पिता पर धर्मांतरण का आरोप लगा है। रिपोर्ट्स के अनुसार उनके पिता ने खार जिमखाना क्लब के कुछ हिस्से को बुक किया और फिर उसमें कुछ लोगों का धर्म परिवर्तन कराया। इस वजह से जेमिमा रोड्रिग्स की सबसे पुराने क्लब में शामिल खार जिमखाना की मेंबरशिप रद्द कर दी गई।

चोटिल ओसाका हांगकांग ओपन से हटी

हांगकांग, 22 अक्टूबर। चार बार की ग्रैंड स्लैम चैंपियन जापान की नाओमी ओसाका ने चोट के कारण हांगकांग ओपन टेनिस चैंपियनशिप से हटने की घोषणा की है। हांगकांग, चीन टेनिस संघ (एचकेसीटीए) ने सोमवार को जारी एक बयान में कहा कि पूर्व



विश्व नंबर वन ओसाका टूर्नामेंट में भाग नहीं लेंगी। उन्होंने कहा, ओसाका ने पुष्टि की है कि वह अभी भी टूर्नामेंट में भाग लेंगी और इस आयोजन के दौरान अपने हांगकांग टेनिस प्रशंसकों से मिलने सहित कई गतिविधियों में भाग लेंगी। बयान में नाओमी के हवाले से कहा गया, मुझे वास्तव में खेद है कि मुझे प्रूडेंशियल हांगकांग टेनिस ओपन और इस टेनिस सत्र के बाकी हिस्सों में प्रतिस्पर्धा करने से हटना पड़ा है।

बांग्लादेश के तीन विकेट झटक कर दक्षिण अफ्रीका ने मैच पर बनाई मजबूत पकड़

मौरपुर, 22 अक्टूबर। काइल वेरें (114) और वियान मुल्डर (54) रनों की शानदार पारियों के बाद गेंदबाजों के दमदार प्रदर्शन की बदौलत दक्षिण अफ्रीका ने पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन मंगलवार को पहली पारी में 308 के स्कोर के साथ 202 रन की बढ़त साथ बांग्लादेश के दूसरी पारी में 101 रन पर तीन विकेट झटक कर मैच पर अपनी पकड़ बना ली है।

दक्षिण अफ्रीका 308 के स्कोर पर रोकेने के बाद दूसरी पारी में बल्लेबाजी करने उतरी बांग्लादेश की शुरुआत अच्छी नहीं रही। तीसरे ही ओवर में कगिसो रब्डा ने शादमान इस्लाम (एक) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद मोमिनुल हक (शून्य) को अपना शिकार बना लिया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान नजमुल शातो ने पारी को संभालने का प्रयास किया। 19वें ओवर में केशव महाराज ने शातो को (23) रन पर पनाबाधा आउट कर दिया।



दिन का खेल खराब रोशनी के कारण रोके जाने पर बांग्लादेश ने दूसरी पारी में तीन विकेट पर 101 रन बना लिये है। हालांकि वह अभी पहली पारी के आधार 101 रन पीछे है। महमुदुल हसन जाय (नाबाद 38) और मुशाफिकुर रहीम (नाबाद 31) क्रौज

पर मौजूद थे। दक्षिण अफ्रीका की ओर कगिसो रब्डा ने दो विकेट लिये। केशव महाराज को एक विकेट मिला। इससे पहले दक्षिण अफ्रीका ने आज कल के छह विकेट पर 140 के स्कोर से आगे खेलना शुरू किया। 227 के स्कोर पर

फिटनेस और ताकत को बेहतर करने के लिए कराटे का सहारा ले रही है गोल्फर दीक्षा डागर



गुरुग्राम, 22 अक्टूबर। ओलंपिक में देश का प्रतिनिधित्व कर चुकी गोल्फ खिलाड़ी दीक्षा डागर ने कहा कि वह अपने खेल के शीर्ष पर पहुंचने के लिए ताइक्वांडो और कराटे का सहारा लेकर अपनी फिटनेस और ताकत को बढ़ा रही है। गुरुवार से यहां शुरू हो रहे हीरो वुमेंस इंडियन ओपन गोल्फ में भाग ले रही 23 साल की खिलाड़ी पेरिस ओलंपिक में अपनी स्पर्धा से पहले सड़क दुर्घटना का शिकार हो गई थी और इसका असर उनके खेल पर भी पड़ा था। इंडियन वुमेंस ओपन गोल्फ के पिछले आयोजन में तीसरे स्थान पर रही दीक्षा ने यहां से बातचीत में कहा, "मैं अपनी फिटनेस के साथ ताकत हासिल करने पर काम कर रही हूँ मैं इसके लिए कराटे सीख रही हूँ और नियमित तौर

पर जिम जा रही हूँ।" अपने पेशेवर करियर में तीन खिताब जीतने वाली दीक्षा ने कहा, "मैंने एक सुबह पार्क में जाँगींग करते समय कुछ बच्चों को कराटे करते हुए देखा और फिर मैंने भी इसे सीखना शुरू कर दिया। इस युवा खिलाड़ी ने कहा कि पेरिस में सड़क दुर्घटना का उनके खेल पर नकारात्मक असर पड़ा था। ओलंपिक में साथ डेफॉल्टिक्स हिस्सा लेने वाली देश की इस इकलौती खिलाड़ी ने कहा, "ओलंपिक में हिस्सा लेना मेरे लिये एक अनुभव था। दुर्घटना में मुझे ज्यादा चोट नहीं लगी थी लेकिन मेरी माँ अब भी उस चोट से उबर रही है।" हादसे शुरू हो रहे हीरो वुमेंस इंडियन ओपन गोल्फ में वहां अस्पताल में थी और अगला सत्र के दौरान मुझे मेरे पिता का साथ नहीं मिला। मुझे वहां सबकुछ खुद ही देखना पड़ा। इससे मेरा ध्यान खेल से बंट गया।" डेफॉल्टिक्स में पदक जीतने वाली दीक्षा ने कहा, "आज यह दुर्घटना नहीं होती तो खेल के दौरान मेरे पिता मेरे साथ होता। मैंने ओलंपिक की अच्छी तैयारी की थी। मैं अब उस घटना को पीछे छोड़ चुकी हूँ।"

राजधानी

हमारी पार्टी में कहीं कोई बगावत नहीं है : मदन राठौड़

जयपुर। प्रदेश की 7 सीटों पर विधानसभा उपचुनाव होने हैं। इनमें से भाजपा ने 6 सीटों पर अपनी प्रत्याशी घोषित कर दिए हैं। टिकट वितरण के साथ ही पार्टी में बगावत भी खुलकर सामने आई है। झुंझुनू, रामगढ़ और सलूबर, देवली अजयगढ़ सहित अन्य विधानसभा सीटों पर टिकट के दबावदारों और उनके समर्थकों ने नाराजगी जाहिर करते हुए बगावती तैवर दिखाए। पार्टी में उठी बगावत को कंट्रोल करने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ रणनीति से आगे बढ़ रहे हैं। एक दिन पहले सलूबर से बागी तैवर दिखा रहे नरेंद्र मीणा से मुख्यमंत्री ने मुलाकात करके उनकी नाराजगी को दूर किया, तो अब झुंझुनू और रामगढ़ सीट को लेकर भी भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि कहीं कोई नाराजगी नहीं है, सभी एकजुट हैं और संगठित होकर चुनाव लड़ेंगे।

'सभी एकजुट हैं और संगठित होकर चुनाव लड़ेंगे'

हैं और सातों सीटों पर जीत दर्ज करेंगे। राठौड़ ने इसके साथ कांग्रेस के आरोपों पर भी पलटवार किया। बागियों से मान-मनौखल पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि हमारी पार्टी में कहीं कोई बगावत नहीं है। सभी एकजुट हैं और संगठित होकर चुनाव लड़ेंगे। सभी सातों सीटों पर भाजपा का कप्तान खिलेगा। राठौड़ ने कहा कि कई बार टिकट की उम्मीद होती है, लेकिन जब टिकट नहीं मिलता है तो थोड़ी बहुत निराशा और नाराजगी होती है, लेकिन जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को मजबूत करने की बात सामने आती है तो सब एकजुट हो जाते हैं, इसलिए "मैं

सोच समझकर पूरी जिम्मेदारी के साथ कह रहा हूँ कि हमारी पार्टी में कहीं भी किसी भी सीट पर कोई बगावत नहीं है। सभी सातों सीटों पर हम मजबूत हैं, एकजुट हैं और तय मान कर चल रहे हैं। मदन राठौड़ ने कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि कांग्रेस नेताओं के बयानों से उनकी कमजोरी साफ तरीके से झलक रही है। हमारी पार्टी ने 6 सीटों पर प्रत्याशी उतार दिए, सिर्फ एक सीट पर उम्मीदवार घोषित होना बाकी है, उसकी भी जल्द घोषणा जो जाएगी, लेकिन कांग्रेस तो अभी तक अपने उम्मीदवारों की घोषणा ही नहीं कर पा रही है। कांग्रेस में अंतरकलह इस कदर है कि उनके किसी भी एक सीट पर भी आगामी सहमत नहीं बन रही है। इसलिए कांग्रेस हम पर बयानबाजी करने की

बजाय अपनी पार्टी को संभाले। कांग्रेस हमसे क्या सवाल कर रही है, हम तो हमारी सभी तैयारी पूरी करके बैठे हैं। भाजपा विधायक गोपाल शर्मा की ओर कांग्रेस नेताओं के इशारे पर हो रहे काम वाले बयान पर मदन राठौड़ ने कहा कि सरकार सबका ध्यान रखकर काम करती है। कानून सम्मत व्यवहार करती है। किसी को अगर कहीं कुछ लगा है तो वह अपनी बात को समझाएँ और बताएँ, हम उस पर भी ध्यान देंगे। उन्होंने कहा कि जहाँ तक हमारे विधायक गोपाल शर्मा की बात है तो वह गंभीर हैं, समझदार हैं, हो सकता है उनके कुछ कहने सुनने में कोई गलतफहमी हुई हो, लेकिन सबका सम्मान है। सत्ता और संगठन में कहीं पर भी कोई टिक्का नहीं है, जहाँ तक ऐसा हुआ या हो सकता है तो यह सब कार्यात्मिक बात है। यह यदि काला शब्द है, यह काल्पनिक सवाल है।

सरपंचों का कार्यकाल पूरा होने के बाद चुनाव कराने की मांग

जयपुर। राष्ट्रीय सरपंच संघ राजस्थान के प्रदेश अध्यक्ष गोपाल शर्मा के नेतृत्व में विभिन्न प्रतिनिधियों ने पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर से उनके आवास पर भेंट कर अपनी माँगों को रखा। सरपंचों ने कहा कि आज तक की एफ एफ सी एवं एस एफ सी तथा मनरेगा की राशि पंचायत को हस्तांतरित की जाए, सरकार की वन स्टेट वन इलेक्शन पॉलिसी का सरपंच समर्थन करते हैं परंतु सरपंचों का कार्यकाल पूरा होने के बाद ही चुनाव कराए जाएँ तथा जिनका कार्यकाल जनवरी माह में साफ हो रहा है उनका कार्यकाल 6 माह बढ़ाया जाए। कोटेशन की सीमा बढ़कर 10 लाख की जाए एवं कार्य को पोर्टल पर प्रदर्शित करने का आदेश निकल जाए। पंचायती राज मंत्री मदन रावत ने सरपंचों की माँगों को सुनने के बाद सभी माँगों पर सहायत पूर्वक विचार करने और बकाया पैसे दीपावली से पूर्व स्थानांतरित करने तथा एक एफ सी का पैसा भी पंचायत को दीपावली के तुरंत बाद हस्तांतरित करने का आश्वासन दिया।

दिपावली मेले का आयोजन 21 से 27 अक्टूबर तक



राजस्थान ग्रामीण आजीविका विकास परिषद् (राजीविका) ग्रामीण विकास विभाग के तहत आयोजित दीपावली मेले का ग्रामीण विकास विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव श्रेया गुहा ने निरीक्षण किया।

वेटरिनरी कॉलेज के अस्पताल को रेफरल के रूप में काम करना चाहिए : डॉ.समित शर्मा

जयपुर। "पशु चिकित्सा शिक्षा की गुणवत्ता और भविष्य में सुधार की संभावनाएँ" विषय पर मंगलवार को शासन सचिवालय के मुख्य सभागार में सेमिनार आयोजित हुआ। बतौर मुख्य अतिथि, पशुपालन, गोपालन एवं डेयरी विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने कहा कि सभी वेटरिनरी कॉलेज को उच्चगुणता का केंद्र बनाना हमारा लक्ष्य होना चाहिए। डॉ.शर्मा ने कहा कि पशु चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र में हम काफी काम कर रहे हैं परंतु अभी भी सुधार की संभावनाएँ बहुत अधिक हैं। हमें अपने पशु चिकित्सा शिक्षा के संस्थान देश में अव्वल स्थान पर लाने के लिए प्रयास करने होंगे। प्रेडिंग के पहले 10 स्थानों में राजस्थान के पशु चिकित्सा शिक्षा

संस्थान आएँ इसके लिए आवश्यक है कि हमारे पास जो संसाधन उपलब्ध हैं हम उनका अधिक से अधिक और बेहतर उपयोग करें। उन्होंने सुझाव देते हुए कहा कि सभी कॉलेज अपने विद्यार्थियों को सम्मानपूर्वक डिग्री देने के लिए समारोह आयोजित करें, विद्यार्थियों के सभी दस्तावेज डिजी लॉकर में रखें, सप्ताह के अंत में पढ़ाए गए विषयों का मूल्यांकन करें, पढ़ाए जाने वाले विषयों की जानकारी विद्यार्थियों को पूर्व में दें, कॉलेज में इनडोर ऑपरेशन करने का प्रयास करें।

विशिष्ट अतिथि राष्ट्रीय पशु चिकित्सा परिषद के अध्यक्ष डॉ. उमेश चंद्र शर्मा ने कहा कि हमारा काम केवल पशु चिकित्सक तैयार करना नहीं है बल्कि उनके अंदर संवेदनशीलता विकसित करना भी हमारा उद्देश्य होना चाहिए। उन्होंने कहा कि शिक्षा की गुणवत्ता के लिए पर्याप्त संख्या में शिक्षक होना भी बहुत आवश्यक है। उन्होंने सभी निजी और सरकारी कॉलेजों को 31 मार्च तक फैकल्टी पूरी करने को कहा। डॉ. शर्मा ने कहा कि जिस तरह से देश में पशुओं पर कई धातक बीमारियाँ अटैक करती रहती हैं उसके लिए जरूरी है कि डिजीज सर्विलांस सिस्टम को और हाईटेक बनाया जाए। मानव स्वास्थ्य पशु स्वास्थ्य और पर्यावरण तीनों का समन्वय करते हुए वन हेल्थ मिशन चलाया जाए।

सेमिनार को अध्यक्षता करते हुए राजूवास के उपकुलपति प्रोफेसर मनोज दीक्षित ने कहा कि शिक्षा की गुणवत्ता के लिए क्षेत्र में काम कर रहे पशु चिकित्सा अधिकारियों और शिक्षा संस्थानों के बीच अच्छा तालमेल होना भी आवश्यक है। इस अवसर पर पशुपालन निदेशक डॉ. भवानी सिंह राठौड़ ने अपने अपने कॉलेज के कार्यक्रमों और भावी कार्ययोजना की प्रस्तुति दी। सेमिनार का समापन राष्ट्रगीत के साथ हुआ।

निष्ठा से राज्य सेवाओं की प्रतिष्ठा बढ़ाये : देवनानी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने राज्य सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों का आन्धान किया है कि वे ईमानदारी और निष्ठा से कार्य करके राज्य सेवाओं की प्रतिष्ठा बढ़ाएँ। उन्होंने कहा कि जीवन में सफलता और संतुष्टि का आधार भी ईमानदारी और निष्ठा से कार्य निर्वहन ही है। देवनानी मंगलवार को यहाँ विधान सभा में राज्य सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों से चर्चा कर रहे थे। विधान सभा अध्यक्ष ने प्रत्येक प्रशिक्षु अधिकारी का परिचय लिया। देवनानी ने सभी प्रशिक्षु अधिकारियों को राज्य सेवा में चयन होने की बधाई एवं शुभकामनाएँ दीं। देवनानी ने कहा कि राजस्थान विधान सभा लोकतंत्र का पवित्र स्थल है। सदस्य न चर्चा होने के पश्चात ही यहां बजट पारित होता है।

27 अक्टूबर तक प्रातः 11 से रात्रि 9 बजे तक इंदिरा गांधी पंचायतीराज संस्थान परिसर, जयपुर में आयोजित किया जा रहा है। इस दीपावली मेले में विभिन्न जिलों की संस्कृति, परिधान, भाषा एवं पारंपरिक उत्पादों का बेजोड़ नमूना देखने को मिलता है। राजस्थान के नूत पीटरी, कोटा डेरिया, लोहे के सामान, रोस प्रोडक्ट्स, लाख की चूड़ियाँ, आचार, नमकीन, मंगोड़ी, पापड़, टैरा कोटा, जूट के उत्पाद, बाजरे के उत्पाद, सांगनेरी प्रिंट, कैर सांगरी, कसुरी मेथी, पेपर प्रोडक्ट्स, तीर कपान, सॉफ्ट टॉयज, राजस्थानी जूतियाँ मुख्य रूप से आकर्षण का केंद्र है। इसके साथ ही मेले में आने वाले आमजन फूड जेन में राजस्थानी व्यंजन का लुप्त उठा सकेगा। इस दीपावली मेले में प्रदेश के समस्त जिलों से 65 स्वयं सहायता समूह की महिला सदस्य, अपने उत्पादों को प्रदर्शित एवं विक्रय का कार्य कर रही है। यह दीपावली मेला ग्रामीण महिलाओं को सशक्त बनाने एवं उनकी आय में वृद्धि के लिए एक प्रमुख पहल है, जिससे उनकी वित्तीय स्थिरता और जीवन की गुणवत्ता में सुधार हो सकेगा।

इंदिरा महिला शब्द हटाना भाजपा सरकार की संकीर्ण मानसिकता : जूली

जयपुर। विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने महिला एवं बाल विकास विभाग से जुड़ी 7 योजनाओं के नाम बतलाने पर आपत्ति करते हुए राज्य की भाजपा सरकार की कड़ी निंदा की है।

जूली ने कहा कि युग निर्माता पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के नाम से कांग्रेस शासन के समय से संचालित इन जनकल्याणकारी योजनाओं से इंदिरा महिला शब्द हटाना भाजपा की संकीर्ण

मानसिकता का धोतक है। जूली ने कहा है कि पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने प्रियदर्शिनी इंदिरा गांधी महिला शक्ति निधि योजना की घोषणा की थी।

सतीश पूनिया दो दिन जोधपुर, बाड़मेर, जैसलमेर रहेंगे

जयपुर, 22 अक्टूबर भाजपा हरियाणा प्रभारी एवं राजस्थान के पूर्व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया 23 और 24 अक्टूबर को जोधपुर, बाड़मेर, जैसलमेर के दो दिवसीय प्रवास पर रहेंगे।

सतीश पूनिया मारवाड़ के दो दिवसीय प्रवास पर मारवाड़ क्षेत्र के दिवंगत नेताओं एवं कार्यकर्ताओं के यहां शोक संवेदना व्यक्त करने जाएंगे तथा रामदेवरा में रामदेव महाराज और जैसलमेर में तनोद माता के दर्शन कर आशीर्वाद लेंगे। इस दौरान सतीश पूनिया नवजात कन्याओं के, सुकन्या समृद्धि योजना के खाते खुलवाने का शुभारंभ करेंगे, इसके अलावा वे वृक्षारोपण इत्यादि सामाजिक सरोकारों के

वे रामदेवरा तथा तनोद माता के दर्शन करेंगे व सुकन्या समृद्धि खाते खुलवाने का शुभारंभ करेंगे।

कार्यक्रमों में भी हिस्सा लेंगे।

डॉ. पूनिया 23 अक्टूबर को प्रातः जोधपुर एयरपोर्ट पहुंचेंगे, जिसके बाद वे, ओसियां, लोहावट, फलींदी, रामदेवरा व कश्मीर (शिव) जाएंगे, फिर बाड़मेर के सकिंट हाउस में रात्रि विश्राम करेंगे।

डॉ. पूनिया बाड़मेर राजकीय चिकित्सालय में नवजात कन्याओं के

सुकन्या समृद्धि खाते खोलने का शुभारंभ करेंगे। इसके बाद वे बी.एस.एफ. के सहयोग में गडरा रोड में वृक्षारोपण कार्यक्रम में शामिल होने के बाद श्री भगवान गौशाला जाएंगे और शाम को तनोद माता मंदिर की आरती में शामिल होंगे।

पिछले वर्ष भी सतीश पूनिया ने 24 अक्टूबर को बांसवाड़ा जिले के त्रिपुरा सुंदरी मालाजी मंदिर से सुकन्या समृद्धि योजना के तहत नौ कन्याओं के खाते खुलवाने का शुभारंभ किया था, जो पूरे प्रदेश में एक बड़ा सामाजिक अभियान बना, जिसमें प्रदेशभर के पार्टी कार्यकर्ताओं ने 60 हजार से अधिक कन्याओं के सुकन्या समृद्धि योजना में खाता खुलवाए थे।

झारखंड में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

महत्वाकांक्षी रख अपनाया हुआ है।

इण्डिया ब्लॉक पार्टियाँ यदि एक सर्वमान्य सीट शेयरिंग फॉर्मूला को अंतिम रूप देने में असफल रही तो स्वाभाविक रूप से इसका लाभ भाजपा को होगा। जिसकी राज्य में जड़ें काफी गहरी हैं। चम्पई सोरेन के जाने के बाद झारखण्ड मुक्ति मोर्चा आंतरिक संकट से जूझ रहा है और पर्यवेक्षक मानते हैं कि हेमंत सोरेन का "सिमैथी फैक्टर" ही पार्टी को जीत दिलाने में सक्षम नहीं होगा। सिर्फ इसी के भरोसे पार्टी बहुमत आंकड़े तक नहीं पहुँच सकती है, खासकर सहयोगियों के असहयोगी रवैये के कारण। सीटों के बंटवारे पर इण्डिया गठबंधन में वार्ता चल रही है। पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेता आश्विन नहीं लग रहे हैं।

जैसलमेर में कृत्रिम गर्भाधान से गोडावण के बच्चा हुआ

ऐसा करने वाला भारत विश्व में पहला देश, लुप्त होती दुर्लभ प्रजाति को बचाने की आस जगी

जैसलमेर, 22 अक्टूबर (नि.सं.)। जैसलमेर जिले के सुदासरी गोडावण ब्रीडिंग सेंटर में कृत्रिम गर्भाधान (आर्टिफिशल इनसेमिनेशन) से गोडावण के बच्चा पैदा हुआ है। दावा किया जा रहा है कि ऐसा करने वाला भारत दुनिया का पहला देश है। अब इस प्रक्रिया से लुप्त होने जा रही इस दुर्लभ प्रजाति को बचाया जा सकेगा। प्रभागीय वन अधिकारी (डी.एफ.ओ.) आशीष व्यास ने बताया कि पहली बार गोडावण को कृत्रिम गर्भाधान की



जैसलमेर जिले के सुदासरी गोडावण ब्रीडिंग सेंटर में आर्टिफिशल इनसेमिनेशन पद्धति से गोडावण चूजे का जन्म हुआ।

रामदेवरा ब्रीडिंग सेंटर में सुदा नामक मेल गोडावण के स्पर्म इकट्ठे किये गये। स्पर्म सुदासरी ब्रीडिंग सेंटर ले जाकर 20 सितम्बर को टोनी नामक मादा गोडावण को कृत्रिम गर्भाधान कराया गया। टोनी ने 24 सितम्बर को अंडा दिया, 16 अक्टूबर को गोडावण का चूजा बाहर आया। एक हफ्ते आर्ब्सविशन में रख कर मेडिकल टेस्ट किये गये, चूजा स्वस्थ है।

मदद से प्रजनन करवाकर पैदा किया गया है। अब गोडावण का स्पर्म बैंक बनाने और उसकी जनसंख्या बढ़ाने में मदद मिल सकेगी।

व्यास ने बताया कि 'इंटरनेशनल फंड फॉर हुबारा कंजर्वेशन फाउंडेशन, अबू धाबी' में लिलोर पक्षी पर इस तरह का परीक्षण किया गया और वो सफल रहा। भारत के वाइल्ड लाइफ इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया के वैज्ञानिक भी पिछले साल वहां गए और इस तकनीक को सीखा। इसके बाद गोडावण

गोडावण का चूजा बाहर आया। करीब एक हफ्ते तक चूजे को ऑक्सीजन में रखा गया और उसके सभी मेडिकल टेस्ट किए गए, अब चूजा स्वस्थ है।

व्यास ने बताया कि गोडावण में आर्टिफिशल इनसेमिनेशन (ए.आई.) का यह पहला परीक्षण है। कहा जा रहा है कि बड़ा होने के बाद इस चूजे का नाम ए.आई. रखा जा सकता है। 'डेजेंट नेशनल पार्क जैसलमेर और बाड़मेर जिलों की तीन हजार 162 किमी भूमि पर स्थित पार्क का लगभग 44

फीसदी हिस्सा रेत के टीलों के रूप में है।

जैसलमेर जिले के म्याजलार सहित, अन्य गांव डेजेंट नेशनल पार्क क्षेत्र में होने की वजह से वहां के रहवासियों को मूलभूत सुविधा देने में प्रशासन को अड़चन आ रही है

व्यास ने बताया कि जैसलमेर में वर्तमान में गोडावण की संख्या 173 है, जिनमें से 128 गोडावण तो फील्ड में

घूम रहे हैं। वही 45 गोडावण ब्रीडिंग सेंटर में हैं।

जैसलमेर का डेजेंट नेशनल पार्क गोडावण का सबसे संरक्षित इलाका माना जाता है। यहां पर 70 के करीब एकलोजर हैं, जिसके कारण यहां पर गोडावण के प्रजनन की अनुकूल स्थितियां बनी हुई हैं। पार्क में बनाए गए हैचरी सेंटर में अंडों को वैज्ञानिक तरीके से सेते हैं।

द्रव्यवती नदी रेस्टोरेशन प्रोजेक्ट के लिए टाटा को भुगतान देने पर फैसला सुरक्षित

जयपुर, 22 अक्टूबर (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने टाटा प्रोजेक्ट्स लिमिटेड-एस.यू.सी.जी. कंपनी को द्रव्यवती नदी को पुनर्जीवित करने और आधारभूत ढांचा बनाने के संबंध में 52 करोड़ के शेष भुगतान की राशि नहीं देने के मामले में सुनवाई करते हुए अपना फैसला सुरक्षित रखा है। न्यायाधीश सुदेश बंसल की एकल पीठ ने जे.डी.ए. की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। इस मामले में जे.डी.ए. की ओर से अधिवक्ता

हाईकोर्ट ने जे.डी.ए. की याचिका पर इस 1400 करोड़ रुपये के टैंडर में से शेष 52 करोड़ रुपये के विवाद पर फैसला सुरक्षित रखा।

जे.डी.ए. इस प्रोजेक्ट के लिए टाटा कम्पनी को 1365 करोड़ रु. का भुगतान पहले ही कर चुका है।

अनुरूप सिंघी पैरवी के लिये पेश हुए थे, वहीं टाटा की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता कमलाकर शर्मा और अधिवक्ता शिवांशु नवल पैरवी के लिये पेश हुए थे।

मामले के तथ्यों के अनुसार,

जे.डी.ए., द्रव्यवती नदी को पुनर्जीवित करने के लिये किये गये टैंडर में टाटा को 1365 करोड़ का भुगतान पहले ही कर चुका है, परंतु 52 करोड़ रुपये का भुगतान इसलिये रोका गया है क्योंकि जे.डी.ए. का आरोप है कि टाटा ने 47.5 किलोमीटर लंबी नदी के तीन हिस्सों में तल को समतल कर पक्का बनाने का काम नहीं किया। हालांकि जब यह मामला आर्बिट्रेशन में गया था तो टाटा के पक्ष में ही अर्वाइंट आया था। इसके बाद जे.डी.ए. ने आर्बिट्रेशन अर्वाइंट को कमर्शियल कोर्ट में चुनौती दी थी। कमर्शियल कोर्ट ने जे.डी.ए. को अर्वाइंट के आधार पर 52 करोड़ की 50 प्रतिशत की राशि को जमा करने के आदेश दिये थे। इसके खिलाफ जे.डी.ए. ने हाईकोर्ट में रिट याचिका दायर की थी।

उपभोक्ता आयोग ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) प्रार्थना पत्र में कहा गया कि उसने आई.सी.आई.सी.आई. बैंक से मेडिकल बीमा लिया था। उसके हदय रोग होने के चलते इलाज पर लाखों रुपए खर्च हुए।

जब बैंक ने बीमा राशि देने से इनकार किया तो परिवारी ने वर्ष 2012 में आयोग के समक्ष परिवार पेश किया, जिस पर सुनवाई करते हुए आयोग ने 1 फरवरी, 2012 को बैंक को आदेश देते हुए परिवारी को 9.50 लाख रुपए नौ फीसदी ब्याज सहित अदा करने को कहा। इसके साथ ही आयोग ने बैंक पर दस हजार रुपए का हजाना भी लगाया।

इस आदेश के खिलाफ बैंक ने राज्य आयोग में अपील की, जिसे आयोग ने 17 अप्रैल, 2015 को खारिज कर दिया। वहीं, बाद में राष्ट्रीय आयोग ने भी मई, 2018 में बैंक को अपील को निरस्त कर दिया। इसके बावजूद, अब तक आदेश की पालना नहीं हुई। प्रार्थना पत्र में गुहार की गई कि बैंक की संपत्ति को नीलाम कर परिवारी को भुगतान दिलाया जाए। याचिका पर सुनवाई करते हुए आयोग ने बैंक की संपत्ति को कुर्क करने के आदेश दिए हैं।

शिवसेना...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हटना पड़ता है।"

कांग्रेस पर खुला कटाक्ष करते हुये, राठ ने कहा, "कांग्रेस एक राष्ट्रीय दल है। यह पार्टी भाजपा से भी बड़ी है।..... उनकी हाई कमान दिल्ली में है, उनकी बातचीत चल रही है। महाराष्ट्र के सभी नेता हमारे मित्र हैं।" लेकिन, उन्होंने अपने मित्र दल कांग्रेस को विशिष्ट परामर्श देने से बचते हुये कहा, "मैं उन्हें क्या मार्गदर्शन दे सकता हूँ, उनका मार्गदर्शन करने वाले बहुत से लोग हैं।" दो सौ अठासी सदस्यों वाली महाराष्ट्र विधानसभा के लिये मतदान 20 नवम्बर को, तथा मतगणना 23 नवम्बर को होनी है।

केन्द्रीय गृह...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) याचिका में कहा गया कि अदालती आदेश की पालना में सी.आर.पी.एफ. ने उसे सेवा में बहाल तो कर दिया, लेकिन उसे सेवा परिलाभ नहीं दिए। सी.आर.पी.एफ. का यह कृत्य अदालती आदेश को अवमानना की श्रेणी में आता है।

ऐसे में उसे सेवा परिलाभ दिलाए जाएं और दोषी अवमाननाकर्ता अफसरों पर कार्रवाई की जाए। याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब तलब किया है।

बजरंग पूनिया ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) को एकजुट करेंगे और किसानों के संघर्ष के लिए एज बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कई गैर राजनैतिक किसान संगठन हैं। देश की कुल आबादी के 52 प्रतिशत किसान हैं और अगर भारत विश्व की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बन भी गया तो भी इससे किसानों को लाभ नहीं होगा।

वन विभाग की लापरवाही से सज्जनगढ़ यू.ए.ई. ने राजस्थान... पार्क से मादा पैंथर पिंजरा तोड़ भागी

मादा पैंथर सोमवार को लखावली में पिंजरे में कैद हुई थी, रात 8.30 बजे उसे सज्जनगढ़ लाया गया

उदयपुर, 22 अक्टूबर (कासं.)। शहर और ग्रामीण इलाकों में पैंथर के खौफ के बीच मंगलवार को वन विभाग की लापरवाही का हैरान करने वाला मामला सामने आया, जिसमें एक मादा पैंथर पिंजरा तोड़कर भाग गई। यह मादा पैंथर सोमवार को बेदला के समीप लखावली क्षेत्र में लगाए गए वन विभाग के पिंजरे में कैद हो गयी थी, जिसे वन विभाग की टीम रात 8:30 बजे सज्जनगढ़ बायोलॉजिकल पार्क लेकर पहुंची थी।

मादा पैंथर के भागने की जानकारी वन विभाग के कर्मचारियों को सुबह 8 बजे मिली। इसके बाद पूरे विभाग में हड़कंप मच गया। विभाग ने पैंथर को पकड़ने के लिए कई टीमों लगा दी हैं।

लखावली से लाई गई मादा पैंथर को उसी पिंजरे में रखा था, जिसमें बह आथी थी, पैंथर परेशान न हो, इसलिए पिंजरे पर कपड़ा डालकर उसे चारों ओर से ढक दिया गया था। रात को पैंथर ने पिंजरे की जाली

वन विभाग की लापरवाही तब सामने आई जब पैंथर के रात में भाग निकलने की सूचना कर्मचारियों को सुबह 8 बजे मिली।

पर पड़े कपड़े को खींच कर जाली ऊंची की और जगह बनाकर पिंजरे से निकलकर बायोलॉजिकल पार्क से भाग गयी। सुबह जब स्टाफ पिंजरे के पास पहुंचा तो पैंथर के भाग जाने का पता चला। सज्जनगढ़ अभयारण्य क्षेत्र में जगह-जगह वन विभाग की टीमों इस मादा पैंथर की तलाश कर रही है।

सज्जनगढ़ की पहाड़ी और बायो पार्क में दिन भर तलाश जारी रही, लेकिन पैंथर का पता नहीं चल रहा है। खतरे को देखते हुए, सज्जनगढ़ पर पर्यटकों की आवाजाही रोक दी गई है। हालांकि प्रत्येक मंगलवार

को बायो पार्क पर्यटकों के लिए बंद रहता है, पर वहां काम करने वाले पज्जदरों को भी अब सुरक्षित जगह पहुंचाया गया है।

जहां पर यह मादा पैंथर पिंजरे में कैद हुई थी, उस जगह से करीब 15 किमी दूर 18 अक्टूबर को एक पैंथर को गोली मारी गई थी। आंशका जताई जा रही थी कि 10 लोगों का शिकार करने वाला पैंथर वही था, हालांकि अभी इसकी पुष्टि नहीं हुई है।

एक पैंथर को शूट करने के बाद भी यहां सर्च टीमें तैनात हैं। इस समय मदार में 5 और राठौड़ों का गुट्टा में 13 पिंजरे सहित उस इलाके में कुल 18 पिंजरे लगा रखे हैं। अब ज्यादा टीमों की भीड़ के बजाय, छोटे-छोटे गुप बनाकर सर्च की जा रही है। मदार, बड़ी पंचायत, सज्जनगढ़ सेंचुरी और बड़ी तालाब के पास स्थित है। पैंथर इन तालाबों में प्यास बुझाने आते रहते हैं। इसलिए इनका मूवमेंट आसपास के इलाकों में भी रहता है।

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

एक कदम आगे बढ़कर 'संयुक्त अरब अमीरात सरकार' द्वारा सरकारी फंड से प्रदेश में निवेश के लिए यह महत्वपूर्ण एम.ओ.यू. किया गया है। इसके तहत राज्य में अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में तीन लाख करोड़ रुपए का निवेश आएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि अक्षय ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र और राज्य सरकार निरंतर कार्य कर रही हैं। केन्द्र सरकार ने देश में 500 गीगावॉट सौर ऊर्जा उत्पादन का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखा है। इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए राजस्थान को 250 गीगावॉट के सौर प्लांट लगाने होंगे। यू.ए.ई. के साथ यह साझेदारी इस लक्ष्य को हासिल करने में महत्वपूर्ण कदम साबित होगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत और यू.ए.ई. के बीच आर्थिक, वाणिज्यिक और रणनीतिक साझेदारी और गहरी हुई है। यू.ए.ई., भारत का तीसरा सबसे बड़ा व्यापारिक साझेदार है, जबकि भारत से होने वाले निर्यात में यू.ए.ई.

दूसरे पायदान पर है। यू.ए.ई. के निवेश मंत्री मोहम्मद हसन अल सुवेदी ने कहा कि नवीकरणीय संसाधनों से ऊर्जा आवश्यकताओं की पूर्ति करना आज के समय की सबसे बड़ी जरूरत है। पारंपरिक ऊर्जा से अक्षय ऊर्जा की ओर इस बदलाव में यू.ए.ई. महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। राजस्थान की जलवायु और भौगोलिक परिस्थितियां ऊर्जा क्षेत्र में तकनीकी नवाचारों के लिए सर्वथा उपयुक्त हैं।

मुलाकात के दौरान, शर्मा ने आगामी 9 से 11 दिसम्बर तक जयपुर में आयोजित होने जा रहे "राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024" में सुवेदी को आमंत्रित किया। इस अवसर पर उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़, उद्योग एवं वाणिज्य राज्यमंत्री के के बिश्नोई, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित, विभिन्न विभागों के उच्चाधिकारी उपस्थित थे।

देश के सभी सीआरपीएफ स्कूलों को बम ब्लास्ट की धमकी

■ सोमवार की रात देश के कई स्कूलों में यह ईमेल आया था, स्कूलों में सुरक्षा बढी।

■ मेल में मंगलवार को सुबह 11 बजे तक स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी दी गयी थी। जांच में यह धमकी अफवाह निकली।

जिन दो सीआरपीएफ स्कूलों को बम ले उड़ाने की धमकी मिली थी उनमें से एक रोहिणी और एक टाकरा में है। इस मेल का रोहिणी के प्रशांत विहार में हुए धमका से कोई लिंक नहीं है। सूत्रों के मुताबिक, यह धमकी सोमवार देर रात इन स्कूलों के प्रबंधकों को भेजे गए एक ईमेल के

जरिए दी गई। सीआरपीएफ ने इस धमकी के बाद अपने सभी स्कूलों को अलर्ट पर रहने के लिए बोला है। दिल्ली पुलिस ने भी सीआरपीएफ स्कूलों के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी है। फिलहाल पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। चार अक्टूबर को बंगलुरु के तीन ईजीनियरिंग कॉलेजों को

ईमेल के माध्यम से बम की धमकी मिली थी। इससे परिसरों में दहशत फैल गयी थी। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, बसवन्तपुरी में बंगलुरु इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी और बीएमएस कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग और सर्वाशिवनगर में एमएस रमैया इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी को दोपहर करीब 1 बजे ईमेल के जरिए बम की धमकी मिली। पुलिस ने बताया कि इससे एक दिन पहले नौ शैक्षणिक संस्थानों को एक ईमेल मिला था जिसमें दावा किया गया था कि उनके परिसरों में बम लगाए गए हैं और तलाशी के बाद यह धमकी अफवाह निकली।

सांसद नारायण राणे के पुत्र भाजपा छोड़ शिन्दे के साथ जायेंगे

■ कहते हैं कि कुदाल विधानसभा सीट बंटवारे में शिवसेना (शिन्दे) को मिलेगी। इस सीट से चुनाव लड़ने के लिये नारायण राणे के पुत्र नीलेश राणे शिवसेना (शिन्दे) में शामिल होंगे।

शिंदे की शिवसेना में शामिल होंगे। नीलेश ने बताया है कि वे महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में कुदाल सीट से चुनाव लड़ेंगे। सूत्रों के मुताबिक, महायुति लठबंधन में हुए सीट बंटवारे के तहत, कुदाल सीट शिवसेना के खाते में जाएगी। यही कारण है कि नीलेश भाजपा से शिवसेना में शामिल होंगे। महाराष्ट्र की कुदाल विधानसभा सीट

रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग लोकसभा क्षेत्र के तहत आती है। इस सीट से वर्तमान में भाजपा के नारायण राणे सांसद हैं। कुदाल से सीट हुई कंकावली विधानसभा सीट है जहां से नीलेश राणे के छोटे भाई और भाजपा नेता नीलेश राणे विधायक हैं। कुदाल विधानसभा सीट से शिवसेना (यूबीटी) के नेता वैभव नायक वर्तमान में विधायक हैं।

नीलेश राणे पहले कांग्रेस में थे। उन्होंने साल 2009 में रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग सीट से लोकसभा का चुनाव जीता था। इसके बाद 2014 में वे भाजपा में शामिल हो गए, लेकिन 2014 और 2019 के लोकसभा चुनाव में उन्हें हार का सामना करना पड़ा। इसके कुछ समय बाद, नीलेश राणे ने सक्रिय राजनीति से संन्यास लेने की घोषणा कर दी थी। हालांकि, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री और भाजपा नेता देवेन्द्र फडणवीस ने उनसे मुलाकात की थी और इसके बाद नीलेश राणे ने पार्टी के लिए काम करना जारी रखने की बात कही थी।